Программа поощрения студентов и аспирантов «ВРЕМЯ УДИВЛЯТЬ!»


ПОЛОЖЕНИЕ о проведении открытого Конкурса проектных идей в рамках программы «ВРЕМЯ УДИВЛЯТЬ!»
Открытый Конкурс проектных идей проводится в рамках Программы поощрения студентов и аспирантов «ВРЕМЯ УДИВЛЯТЬ!» (далее «Программа») реализуемой ООО «Киа Моторс РУС» (далее Компания), расположенным по адресу: 109028, Москва, Серебряническая набережная, 29, при административной поддержке ООО «КАФ Филантропи Сервисиз» (далее – «CAF Россия»). 
Настоящее Положение определяет порядок и условия проведения названного Конкурса.
Цель Конкурса – выбрать и поддержать студентов старших курсов и аспирантов, разработавших креативные проектные идеи, которые могут иметь практическое значение для решения различных проблем в следующих предметных областях: экономика, маркетинг, социология, экология.
География Конкурса. Конкурс реализуется в региональных ВУЗах Российской Федерации по правилам открытого публичного конкурса без предварительной квалификации участников.
Участники Конкурса. К участию в конкурсе приглашаются граждане РФ: студенты старших курсов и аспиранты региональных ВУЗов. 

Номинации Призов победителям Конкурса:
1) недельный ознакомительный тур в Корею с посещением завода и достопримечательностей. 
2) специальный приз Президента Компании, подразумевающий месячную стажировку в офисе Компании в Москве и визит на завод в Санкт-Петербурге. 
Программа стажировки будет обсуждаться с каждым победителем в данной номинации. 
3) памятные подарки от Компании: GPS-навигаторы, смарт-фоны, net-буки, жесткие диски-накопители, MP3 плееры, электронные книги и т.п.
Указанные выше памятные подарки не могут быть обменены участниками на их денежный эквивалент, памятные подарки Конкурса нельзя обменять или заменить.

Оплата проживания, питания, карманных расходов на повседневные нужды и различных трансферов/проездных документов будет произведена из средств Компании. 

Обязанность по уплате налогов и сборов, предусмотренных законодательством РФ, возлагается на победителей Конкурса.

Всем победителям Конкурса будут присуждены денежные призы, в размере, установленном Компанией. 

Обязательства Компании относительно качества памятных подарков ограничиваются гарантиями изготовителей/поставщиков. Претензии в отношении качества подарков предъявляются участниками непосредственно изготовителю/поставщику. 
Условия участия в Конкурсе 

Для участия в Конкурсе принимаются заявки, оформленные в соответствии с требованиями настоящего Положения и условиями Конкурса, и имеют все необходимые приложения и документы. 

Заявка включает:
· заполненное Заявление (см. Приложение №1 к данному Положению о конкурсе) в электронном виде (отсканированное с подписью Заявителя). Заявление обязательно должно быть подписано Заявителем;
· проектную идею;
· комплект необходимых документов в электронном виде (отсканированные): 1) копия первых страниц паспорта (персональные данные и адрес постоянной регистрации); 2) копия справки об обучении в ВУЗе.
Внимание! Проектная идея должна быть оформлена в виде презентации в программе Power Point.
Слайд 1. Содержит информацию о заявителе: ФИО, город и название ВУЗа, факультет и курс/год аспирантуры.

Слайд 2. Почему Вы решили участвовать в Конкурсе?
Слайд 3. Считаете ли Вы себя творческой личностью, способной достичь «прорывной» результат в конкретном исследовании? Если да, то кратко опишите, в какой сфере проявляются Ваши творческие способности и каких результатов Вы уже достигли, каковы сейчас Ваши творческие и научные планы, что бы Вы хотели реализовать. 

Слайд 4. Решение какой проблемы Вы представляете на конкурс проектных идей? Почему она актуальна, по Вашему мнению?
Слайд 5. Как Вы предполагаете решать заявленную проблему. Кратко опишите пути ее решения. Основываются ли методы решения и пути достижения результата на Вашем предыдущем опыте научно-исследовательской работе?

Слайд 6. Что получится, если Ваша идея будет реализована на практике? Насколько результат будет практичен и полезен?
Сроки и условия подачи заявок:

Заявки подаются по электронной почте на адрес kia-time@cafrussia.ru с пометкой «Заявка на Конкурс «ВРЕМЯ УДИВЛЯТЬ!» 
Материалы, присланные на Конкурс, не рецензируются и не возвращаются. Компания и CAF Россия оставляют за собой право использовать информацию, содержащуюся в заявках в исследовательских и статистических целях. 

Процедура определения победителей Конкурса

В целях обеспечения прозрачности процесса принятия решений и соблюдения принципа коллегиальности, заявки, поступившие в рамках данного Конкурса, рассматриваются независимым Экспертным Советом. В Экспертный Совет будут входить преподаватели ВУЗов - специалисты в предметных областях, представители Компании, общественные эксперты (представители общественных и иных организаций, объединяющих специалистов в направлениях научных знаний Программы и Конкурса). Деятельность Экспертного Совета регламентируется Положением об Экспертном Совете.

Определение победителей Конкурса осуществляется Экспертным Советом. Будет составлен ранжированный список участников Конкурса в соответствии с решением Экспертного Совета.
Кандидатуры победителей определяются Экспертным Советом и утверждаются Компанией.
Количество победителей для каждой номинации Призов определяется Компанией. 
Окончательный список памятных подарков будет определен Компанией. 
Экспертный Совет принимает решение в соответствии со следующими критериями оценки проектных идей: 

· соответствие проектной идеи заявителя направлениям научных знаний Конкурса;

· оригинальность идеи;

· полезность и понятность проектной идеи.
Особое внимание будет уделяться инновационному характеру проектных идей, которые могут иметь практическое значение.
Базовое образование заявителя может не совпадать с выбранным направлением конкурсной работы.
Направления проектных идей Конкурса (направление конкурсных работ)
Проектные идеи заявителей должны соответствовать одному из следующих направлений научных знаний:

· Экономика
· Маркетинг 

· Социология 

· Экология

График проведения Конкурса 
	Объявление о Конкурсе 
	15 сентября 2011 г.

	Прием Заявок 
	С 01 октября по 15 ноября 2011 г.

	Объявление результатов Конкурса
 
	15 декабря_2011 г.


Объявление победителей Конкурса

О победителях Конкурса будет объявлено на сайте КИА Моторс https://www.kia.ru/about/social/ и сайте CAF Россия http://www.cafrussia.ru раздел Новости. 

Все участники Конкурса будут уведомлены о его результатах в письменной форме (по электронной почте) в течение одного месяца после проведения Экспертного Совета. В первую очередь будут оповещены победители Конкурса. 

В течение трех месяцев после объявления итогов с победителями Конкурса будут заключены соответствующие договоры на предоставление призов и подарков. 
Порядок изменения условий или отмены Конкурса

В случае необходимости внести изменения в Положение о Конкурсе, Компания вносит такие изменения и размещает обновленный вариант Положения о Конкурсе на сайте https://www.kia.ru/about/social/. Изменения могут быть внесены в Положение о Конкурсе в срок до 15 октября 2011 года. 
Отмена Конкурса по причине действия непреодолимой силы может произойти на любом этапе проведения Конкурса, отмена Конкурса по иным причинам может произойти только на этапе приема и регистрации заявок.

Конкурс признается несостоявшимся, если к участию в Конкурсе будет допущено менее двух заявок, отвечающим всем требованиям Положения о Конкурсе.

Консультации 
По вопросам участия в Конкурсе можно обращаться к менеджеру Программы по электронной почте: kia-time@cafrussia.ru
Приложения к Положению о Конкурсе
Приложение №1 Форма Заявления для участия в Конкурсе
PAGE  
1

