01.11.2016
(Грант 11.02) Исследовательские стажировки
Национальный научный центр Польши (National Science Centre Poland)
Национальный научный центр Польши принимает заявки на получение исследовательских стипендий Полонез (Polonez), которые направлены на поддержку исследователей, проводящих фундаментальные исследования в учреждениях Польши.
К участию приглашаются специалисты в следующих областях:

· изобразительное искусство;
· гуманитарные науки;

· социальные науки;

· науки о жизни;

· физика;

· технические науки.
Подать заявку могут исследователи, имеющие степень кандидата наук или имеющие, по крайней мере, четыре года эквивалентного опыта проведения исследований, которые не проживали и не осуществляли свою основную деятельность в Польше в течение более 12 месяцев за три года, предшествующих объявлению конкурса. Стажировку можно пройти в научно-исследовательских организациях, вузах, научно-исследовательских центрах научных библиотек, предприятий и учреждений, расположенных в Польше.

Финансирование предполагает ежемесячную зарплату и пособие в связи с мобильностью в размере  4 350 €, семейное пособие в размере 300 € в месяц для кандидатов, чьи семьи пребывают в Польше минимум три месяца, и исследовательский грант в размере от  80 000 польских злотых до 160 000 польских злотых в зависимости от продолжительности стажировки и области исследований. 
Длительность стажировки может составлять 12 месяцев или 24 месяца.
Срок подачи заявки: до 15 декабря 2016 г.
Заявки отправлять по адресу: https://osf.opi.org.pl/app/adm/start.do?changeLang=en
Более подробная информация:  https://ncn.gov.pl/polonez?language=en
