Информация на сайт

В ходе выполнения проекта по Соглашению о предоставлении субсидии от 08.07.2014 № 14.574.21.0090 с Минобрнауки России в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы» по теме: «Разработка технологии пирометаллургического восстановления шлаков сталеплавильного производства» на этапе № 5  в период с 01.07.2016 по 31.12.2016 выполнялись обобщение и оценка результатов ранее проведённых исследований.
В ходе работы проведена технико-экономическая оценка предложенной технологии переработки шлаков сталеплавильного производства. Продемонстрирована экономическая эффективность такой переработки.

Проведены работы по обобщению и оценке полученных результатов, которые включают в себя:

1) обобщение результатов исследований;

2) сопоставление анализа научно-информационных источников и результатов проведённых исследований;

3) оценка эффективности полученных результатов в сравнении с современным научно-техническим уровнем;

4) анализ выполнения требований ТЗ на ПНИ;

5) оценка полноты решения задач и достижения поставленных целей ПНИ.

Результаты проведённых работ позволяют сделать вывод о высоком научном уровне полученных результатов, высокой эффективности полученных результатов в сравнении с современным научно-техническим уровнем, выполнении требований ТЗ на ПНИ и полном решении задач и достижении поставленных целей ПНИ.

Разработаны рекомендации и предложения по использованию результатов ПНИ в реальном секторе экономики, а также в дальнейших исследованиях и разработках.

Разработан проект технического задания для выполнения ОКР по теме: “Создание опытно-промышленной установки для пирометаллургического восстановления шлаков сталеплавильного производства”.

Проведены работы по оптимизации режимов реализации предложенной технологии применительно к шлакам различных составов различных предприятий металлургической отрасли Российской Федерации. Результатом проведённых работ стала программа для расчета параметров процесса пирометаллургического восстановления шлаков сталеплавильного производства «Recovery 1.0». 

Разработана "Программа и методики испытания работы экспериментального образца технологической линии по переработке шлаков сталеплавильного производства".

Выполнены работы по изготовлению транспортёра, для подачи смеси шлака с восстановителем в установку для пирометаллургического восстановления шлака сталеплавильного производства, а также по изготовлению устройства для смешивания шлака с восстановителем.

Выполнено испытание работы экспериментального образца технологической линии. Проведённые испытания выполнены в соответствии с "Программой и методиками испытания работы экспериментального образца технологической линии по переработке шлаков сталеплавильного производства" в установленные сроки и с должным качеством. Полученные в процессе испытания результаты вполне однозначны и хорошо обоснованы.

Осуществлены работы по проведению маркетинговых исследований с целью изучения перспектив коммерциализации РИД, полученных при выполнении ПНИ. Результаты проведённых работ свидетельствуют о рыночном потенциале полученных результатов и о имеющихся перспективах по их коммерциализации.

Участники коллектива исполнителей приняли участие в мероприятиях, направленном на освещение и популяризацию промежуточных результатов ПНИ. По результатам проведённых работ опубликованы статьи в журналах, реферируемых системой "Scopus". 

Основным следствием внедрения результатов проекта станет уменьшение отрицательного техногенного воздействия на окружающую среду. Ликвидация существующих шлаковых отвалов сталеплавильного производства и не допущение образования новых отвалов позволит существенно улучшить экологическую обстановку в ряде городов, в которых действуют предприятия чёрной металлургии.

Основной формой коммерциализации полученных результатов проекта станет продажа технологии переработки шлаков сталеплавильного производства, а также изготовление и продажа оборудования, которое можно использовать для реализации разработанной технологии.

Полученные результаты и разработанная технология должны быть ориентированы на широкое применение в организациях, разрабатывающих и совершенствующих (в том числе и в рамках международного сотрудничества) процессы переработки шлаков сталеплавильного производства, а также на промышленные предприятия чёрной металлургии. Результаты работы, полученные на данном этапе, будут использованы на следующих этапах настоящего исследования. Полученные результаты станут важным вкладом в разработку технических решений, направленных на переработку шлаков сталеплавильного производства и окажут влияние на развитие соответствующего научно-технического направления.

Результаты работы, полученные на данном, заключительном этапе свидетельствуют о полном выполнении ЮУрГУ (НИУ) обязательств по Соглашению о предоставлении субсидии от 08.07.2014 № 14.574.21.0090 с Минобрнауки России.

