Институт «Торгово-экономический университет» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого» 29 марта - 1 апреля 2016 г. проводит заключительный этап Всероссийской олимпиады студентов образовательных организаций высшего образования (ВСО) «Торговле будущего – знания и энергия молодых» по направлению подготовки 38.03.06 «Торговое дело»
Цель проведения Олимпиады: стимулировать талантливую молодежь к творческому мышлению в сфере торговли, предоставляя возможность в соревновательной атмосфере раскрыть аналитические и креативные способности, погрузиться в мир реального бизнеса на мастер-классах ведущих специалистов.

Приглашаются студенты различных направлений и профилей подготовки очной формы обучения в возрасте до 25 лет, обладающие базовой теоретической подготовкой в области организации и экономики торгового предприятия, основ маркетинга, товароведения, а также практическими навыками командной работы, и являющиеся гражданами Российской Федерации.
Всероссийский этап ВСО проводится в очной форме. 
Место проведения : г. Санкт-Петербург, Новороссийская ул. д. 50.
К участию во всероссийском этапе ВСО допускаются представители образовательных организаций, подавших заявку, сведения об участниках и их согласие на обработку персональных данных на электронную почту Оргкомитета Олимпиады 
vso2016-td@spbtei.ru.
Срок подачи заявок – до 17 часов по московскому времени 21 марта 2016 года.
Срок предоставления подтверждение оплаты организационного взноса – до 25 марта 2016 года.
Участников всероссийского этапа ВСО должны сопровождать представители направившей образовательной организации из числа профессорско-преподавательского состава или сотрудников.
Организационный взнос за участие в Олимпиаде составляет 4500 рублей, организационный взнос сопровождающих лиц составляет 2500 рублей. Организационный взнос, транспортные расходы и расходы на размещение  оплачивает образовательная организация, направившая участников и сопровождающих их лиц.
Информацию по вопросам организации и проведения всероссийского этапа ВСО, оплате организационного взноса, размещения на время проведения Олимпиады можно получить в Оргкомитете.
Контактная информация:
8 (812) 2978240      ftiept@spbtei.ru
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