Beiging Сhina International Education & Expo - Международная выставка образовательных услуг, г. Пекин, 31 мая-01 июня 2012 г. 
Современные российско-китайские отношения строятся на взаимодействии во многих областях. Большое внимание уделяется Министерством образования и науки РФ сотрудничеству с Китайской Народной Республикой в области образования, что содействует популяризации российского образования, науки и культуры в мире, а также обогащает отечественную систему образования мировым опытом.

В 2012 году Минобрнауки России планирует проведение ряда международных выставочно-презентационных мероприятий по представлению лучших российских образовательных учреждений и инновационных образовательных программ в Китайской Народной Республике.

В рамках этой деятельности предусмотрено представление объединенной экспозиции российских вузов на Международной выставке образовательных услуг в г. Пекин, 31 мая-01 июня 2012 г.
Международная выставка современного образования Beiging International Education Expo (BIEE) - одно из самых успешных, крупнейших и влиятельных событий Китая и Азии в этой области. Это известная информационная платформа, представляющая мировые образовательные ресурсы, отвечающие всем современным требованиям будущих студентов, которые все чаще желают жить и учиться за рубежом. 

Основные разделы BIEE 2012: 

-международное образование и обучение за рубежом, 

-обучение в Китае и изучение китайского языка, 

-современное оборудование и высокие технологии в образовании,

-карьерные стратегии и консультации по вопросам занятости.

 В программу работы российской экспозиции в рамках Международной выставки  Beiging International Education Expo (BIEE) будут входить тематические «круглые столы» и деловые встречи.

Мероприятия будут проходить не только в рамках действующей экспозиции, но и в Российском центре науки и культуры (РЦНК).

 31 мая в 14 часов в РЦНК состоится круглый стол  «Современные аспекты российско-китайского сотрудничества в области образования».

К участию в круглом столе приглашаются представители российских вузов, принимающих участие в  выставке и представители образовательных учреждений КНР. В числе участников будут также сотрудники Минобрнауки России, российского посольства и РЦНК.   

Основными темами обсуждения станут обмен инновационными образовательными проектами, привлечение абитуриентов в российские вузы, содействие развитию прямых партнерских связей образовательных учреждений России и Китая и др.

01 июня в 10:30 в РЦНК пройдет семинар для соотечественников «Центр коллективного доступа к российским образовательным ресурсам».

За информацией и регистрацией на посещение мероприятий обращаться:

к Ольге Филоновой, e-mail: o_filonova@mail.ru

