Центр экономических и финансовых исследований и разработок (ЦЭФИР) и Фонд Citi приглашают Вас принять участие в международной научно-практической конференции «Вопросы финансовой грамотности для студентов и молодежи: международный и российский опыт».
Конференция будет проходить в г. Москве 27 марта 2014 года.
Целью научно-практической конференции является создание платформы для обмена опытом между российскими и зарубежными экспертами и учеными по вопросу повышения финансовой грамотности молодежи.
Программа научно-практической конференции включает пленарное заседание, выступление почетного гостя и 4 тематические секции, посвященные: 
· ситуации в области финансовой грамотности в мире и России, 
· методам измерения результативности программ финансовой грамотности,
· программам финансовой грамотности для студентов высших учебных заведений - опыту России и других переходных экономик,
· новым подходам к программам повышения финансовой грамотности. 
В ходе конференции российские и зарубежные представители научного и экспертного сообщества осветят наилучшие мировые практики и основные тенденции в области финансовой грамотности.
В конференции планируют принять участие представители Министерства финансов Российской Федерации, Центрального банка Российской Федерации, Всемирного банка, ОЭСР, а также других международных организаций.
Просим Вас рассмотреть возможность участия в международной научно-практической конференции, а также перенаправить приглашение всем заинтересованным подразделениям и сотрудникам Южно-Уральского государственного университета.
О вашем решении по участию в конференции просим сообщить до 17 марта 2014 года по факсу (495) 925 50 03 или электронной почте tyancheva@cefir.ru.
Конференция будет проходить по адресу: г. Москва, ул. Петровка, 11 (Отель Марриотт Москва Ройал Аврора). 
(Контактное лицо - Янчева Татьяна, младший научный сотрудник ЦЭФИР, тел. (495) 925 5002 доб. 219, факс (495) 925 5003)
