- Как проходила защита «фотодипломов»? Так же жестко, как на Механико-технологическом, Автотракторном и других факультетах?

- Конечно, все не так серьезно, это же творческая работа. Для нас это было первый раз и хотелось посмотреть на работу, а не на форму её представления. 

- Тройки были?

- Были. Некоторые ребята, честно говоря, не полностью раскрыли тему диплома, не смогли проработать её со всех сторон,  и в итоге выявить наиболее выигрышную. А кто-то, наоборот, подошел к решению вопроса с прогрессивной стороны – с помощью Photoshop получил действительно интересную работу, ранее нам неизвестную. 

- На что обращали внимание члены жюри при вынесении вердикта?
Оценивалась идея, интересный взгляд на заданную тему, и, конечно, качество представленной работы, техническая сторона снимка.

Нам было важно, чтобы человек рассказал о том, как он реализовал свой замысел, какие эффекты при этом применил, какие возникали трудности, на каких режимах экспозамера работал. Чтобы каждый услышал, как художник пришел к результату, и если вдруг кому-то интересно – повторить этот сюжет по-своему.

- Я заметила, что заданные темы сами не были лишены творческого начала «Синяки души», «Радуга для двоих»…Кто был автором?

- Темы придумывали все вместе, коллективом оргкомитета по принципу,  чем необычнее тема - тем интереснее реализовываться. Решили отойти от простых тем, поскольку они только усложнили бы задачу. Если цель более абстрактная, можно сфотографировать все что угодно, главное – грамотно подвести снимок под эту тему.

- Дипломы получены. Что дальше? Отпускаете выпускников на все четыре стороны?

- Конечно же нет. Ребят, которые защитились в этом году, никто не забывает. Они остаются с нами, продолжают активно работать в этом направлении, представлять свои фотографии в наших выставочных галереях. Плюс к этому в следующем семестре – художественная фотосъемка. Ребята получат возможность подняться на более высокий уровень, детально познакомиться со способами подготовки работ для выставок, вариантами обработки фотографий на компьютере. Останутся те, кому интересна работа с нами, кто стремится к профессиональному росту.

С 1 по 12 июля мы устраиваем фото-тур в лагерь «Олимп». Собираемся убить сразу трех зайцев – во-первых, немножко расслабимся, отдохнем, во-вторых – все навыки съемки, которые мы изучали в теории, отработаем непосредственно на практике. Ну и, конечно, поездка на базу – отличный способ сформировать некую внутреннюю субкультуру, свое «фотообщество». 

- На сколько обучение в Фотошколе ЮУрГУ котируется по сравнению с занятиями в «Каменном поясе» и другими учебными студиями?

- Мониторинг не проводили, поэтому не знаю. Но знаю точно, что котируется. Студии, подобные «Каменному поясу», скорее, больше напоминают клубы по интересам. Человек может занять свободное время, добиться определенных результатов, но это только хобби. «Фотошкола», на сегодняшний день, вышла на более высокий уровень. Наши ребята в течение этого года, действительно трудились. Несмотря на учебные нагрузки и нехватку времени, практически каждому удавалось посетить с фотоаппаратом все запланированные мероприятия и оформить стенды своими фотоработами. Кстати, дипломные творения выпускников можно увидеть в выставочной галерее фотошколы – фойе третьего этажа главного корпуса ЮУрГУ.

- Где смогут потом работать выпускники-фотографы?

- Все зависит только от них самих. К примеру, придет наш студент в редакцию газеты: «Я хочу у вас фотографировать!». Работодатель всегда оценивает реальные результаты. Выпускнику Фотошколы доказать свою профессиональную состоятельность проще: у него на руках дипломы, подтверждающие участие в конкурсах, сертификат об окончании курсов и портфолио: конкурсные фотографии, интересные репортажные снимки, студийная съемка. И если редактора устроит качество работ – фотограф будет принят на работу. Если нет – значит, мастерства ему пока не хватает.
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