Сергей Тетерин – медиахудожник и куратор, член Ассоциации искусствоведов АИС, творческого союза историков искусства и художественных критиков стран СНГ. Он организатор медиа-арт фестивалей «Machinista 2004» в Глазго, Великобритании, «Read_Me 1.2» в Москве и «Machinista 2003» в Перми, фестиваля «Art-Flash-2001» в Москве, участник ряда выставок и медиа-арт фестивалей в России, Германии, Австрии, Югославии, Дании, Латвии. Родился в 1969 г. в Перми.   


Для реализации перформанса «Кино из мясорубки» используется специальное оборудование, а именно «кино-мясорубка» – авторский компьютерный девайс для «кинопоказов вручную». «Кино-мясорубка» – это оригинальный художественный инструмент: старая советская мясорубка, приобретенная на пермском металлорынке. Она была превращена в PC-совместимое устройство для ручного производства кино-потока, проецируемого на большой экран. Это позволяет демонстрировать киноленты «ручным способом», воскрешая и пародируя дух первых сеансов самого начала эры кино. Каждый фильм представляет собой набор последовательно проецируемых на экран картинок, буквально соответствуя определению «moving pictures». Автору приходится на самом деле вручную «крутить кино», чтобы сливающиеся в движении на экране картинки превратились в «лоу-тек кинофильм». Подготовленные «фильмы из мясорубки»: «Человек с киноаппаратом» Дзиги Вертова, 1929; «Андалузский пес» Луиса Бунюэля, 1928; «Фильмы братьев Люмьер», 1895-97; «The Carbonman» – фильм арт-группы «Синие носы», 2003 и другие старинные фильмы и новые видео от современных художников. Фильмы воспроизводятся в немом виде, музыкальное сопровождение конструируется дополнительно (приглашается ди-джей или используются саундтреки первых видеоигр 80-х гг). 

В «Открытую Коллекцию Сергея Тетерина-2006» входят свободно копируемые «от человека к человеку» DVD и СD-диски с произведениями (либо документациями) от различных художников и арт-проектов, связанных с понятием «видео-медиа искусство». На настоящий момент это 10 DVD + 8 CD копируемых образов. Авторы соглашаются на свободное распространение копий на некоммерческих основаниях при условии соблюдения авторских данных. 

Возможно, всё это является авторски упрощенной версией Лицензии Creative Commons. Так или иначе, проект Коллекции демонстрирует добрую волю художников в век ужесточения режима защиты интеллектуальной собственности, от которой не выигрывают ни авторы, ни конечные потребители (а только лишь международные корпорации). 

«Открытая Коллекция» является практическим действием по сохранению такого эфемерного и легко утрачиваемого цифрового культурного наследия, каковым является современный видео-медиа арт.

В лекции «Медиа арт: искусство для будущего» Сергеем Тетериным обсуждается роль и место медиа искусства в современной культуре, приводя конкретные примеры и демонстрируя видеофрагменты. Рассматривается инновационный «сетевой» проект коллекционирования и сохранения «цифрового наследия культуры» – «Открытая Коллекция видео-медиа искусства».

Информация о галерее «ОкNо» в Интернет: http://www.oknogallery.ru/
e-mail: info@oknogallery.ru
Арт–директор – Светлана Шляпникова тел. 8 905 83 63 118

Директор галереи – Дмитрий Латухин

