Предварительно, на первом туре этого конкурса, в вузах были проведены олимпиады, выявлены лучшие студенты выпускного 5-го курса каждой строительной специальности, сфор​мированы сборные команды, состоящие из 3 человек. По итогам защит в прошлом учебном го​ду на каждой выпускающей кафедре Государственные экзаменационные комиссии проводили конкурсы и выявляли лучшие дипломные проекты и дипломные работы.
От архитектурно-строительного факультета Южно-Уральского государственного уни​верситета во 2-м туре конкурса участвовали 18 студентов и 7 преподавателей.
В целом итоги участия наших студентов в конкурсе этого года можно признать весьма успешными. Нами завоевано 18 призовых мест, в том числе 9 - первых, 7 - вторых и 2 - треть​их места.
Лучшими студентами Уральского региона стали студенты АС факультета ЮУрГУ:

· Трофимычев Александр, гр. АС-586, специальность «Экспертиза и управление недви​жимостью»;
· Левкина Ангелина, гр. АС-582, специальность «Теплогазоснабжение и вентиляция»;
· Аншукова Нина, гр. АС-584, специальность «Водоснабжение и водоотведение».


Вторые места в региональном туре заняли:
· Пашнина Анна, гр. АС-578, специальность «Городское строительство и хозяйство»;
-
Соболькина Анастасия, гр. АС-580, специальность «Производство строительных мате​риалов изделий и конструкций»;
· Мадурова Ирина, гр. АС-584, специальность «Водоснабжение и водоотведение».


Третьи места в регионе заняли студенты:
· Бугрова Елена, гр. АС-586, специальность «Экспертиза и управление недвижимостью»;
· Синявская Нина, гр. АС-583, специальность «Теплогазоснабжение и вентиляция».
Эти студенты получили удостоверения участников 3-го тура и право защищать честь нашего факультета, университета и региона на Всероссийском конкурсе.
В конкурсе дипломных проектов первые места заняли проекты:

· «Отопление, вентиляция и кондиционирование в аквапарке в составе физкультурно-спортивного комплекса по ул. Братьев Кашириных в г. Челябинске», автор Юферева С.Л., ру​ководитель доцент Магнитова Н.Т., кафедра «Теплогазоснабжение и вентиляция»;
· «Совершенствование производства мостовых конструкций в Мостоотряде № 16 г. Че​лябинска», автор Гамалий Е.А., руководитель доцент Горбунов СП., кафедра «Строительные материалы».
Вторые места заняли дипломные проекты:

· «Реконструкция народного дома в г. Кыштыме», автор Бессонов А.В., руководитель профессор Оленьков В. Д., кафедра «Строительная механика»;

· «Технико-экономическое обоснование использования подземного пространства в рай​оне ЮУрГУ», автор Митина Н.В., руководитель доцент Кравченко Т.А., кафедра «Градострои​тельство»;

