В состав факультета входит уникальный комплекс спортивных сооружений, включающих в себя 13 специализированных залов (баскетбола; волейбола; борьбы; бокса и кикбоксинга; аэробики; шейпинга; настольного тенниса; тренажерный зал; зал атлетической подготовки), а также центр бильярдного спорта; легкоатлетический манеж с синтетическим покрытием, с 200-метровой беговой дорожкой, плавательный бассейн 50х25 м; хоккейный корт; шахматный клуб.

В новом здании спорткомплекса работает реабилитационный центр "Дом здоровья".

Декан факультета - доктор медицинских наук, профессор Быков Евгений Витальевич.

Заместители декана:
Паточкина Наталья Александровна

Лапшин Максим Сергеевич

Егоров Максим Владимирович

Заведующие кафедрами:
Теории и методики физической культуры и спорта - д.б.н., профессор Исаев Александр Петрович

Адаптивной физической культуры и медико-биологической подготовки - д.м.н., профессор Быков Евгений Витальевич

Спорта, туризма и двигательной рекреации - д.б.н., профессор Елисеев Евгений Вадимович

Физического воспитания - д.п.н., профессор Быков Виктор Степанович

Спортивного совершенствования – к.б.н., доцент Гаттаров Руслан Усманович.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА
На бюджетную и контрактную форму обучения очного и заочного отделений принимаются абитуриенты по результатам Единого государственного экзамена (ЕГЭ).

032100 «Физическая культура» (бакалавриат) 
Вступительные испытания: биология, русский язык, общая физическая подготовка (ОФП);
050700 «Педагогика» (бакалавриат). 
Вступительные испытания: биология, русский язык, математика.
Срок обучения – 4 года. 

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ

ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ
1. Документ об образовании.

2. Сертификат ЕГЭ.

3. Фотографии 3х4 (6 штук).

4. Паспорт (предъявляется лично).

5. Документы о спортивных достижениях (квалификационный билет, грамоты, дипломы - предъявляются лично).

6. Медицинская справка (форма 086-У).

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ
454080, г. Челябинск, ул. С. Кривой, 60А.

Приемная декана: 

каб. 301,

тел. 267-99-64, факс 267-99-23.

Деканат очного и заочного отделения:

каб. 305, 

тел. 267-93-51.

Центральная приемная комиссия 

ЮУрГУ:

пр. Ленина, 76, ауд. 436, тел. 267-94-52




Федеральное агентство 

по образованию РФ

Южно-Уральский  государственный университет
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032100 «Физическая культура»
050700 «Педагогика»

Лицензия Рособрнадзора 

серия А № 255723 от 27.03.2007 г.
Свидетельство о госаккредитации 
серия АА № 000640 от 04.05.2007 г.
Факультет готовит бакалавров по направлениям: 032100 «Физическая культура», 050700 «Педагогика» с изучением технологий спортивной подготовки, физической реабилитации и менеджмента в физической культуре и спорте:
· "Спортивная подготовка"
В процессе обучения студенты получают необходимый  комплекс знаний и умений по теоретическим, методическим и технологическим основам спорта, где рассматриваются вопросы организации и планирования спортивной подготовки, моделирования спортивной тренировки, проектирования и программирования в спорте, спортивной конфликтологии. Студенты также знакомятся с основами спортивного прогнозирования,   научной организации управления в спорте,  с другими дисциплинами, вскрывающими проблемы и их решения в спортивном  и Олимпийском  движениях.

В практической части программы студенты осваивают технику и тактику многих видов спорта и единоборств, получают навыки в построении тренировочного процесса, в организации и в проведении туристических мероприятий, маршрутов активного отдыха, видов рекреационных занятий с населением.

Выпускник может работать в общеобразовательных, детско-юношеских спортивных школах, вести занятия секций в коллективах физической культуры, заниматься наукой, преподаванием в высшей школе, педагогическим бизнесом. 

 Заведующий кафедрой спорта, туризма и двигательной рекреации д.б.н., профессор Е.В. Елисеев, тел. (351) 267-99-54
· "Физическая и психическая реабилитация"
За годы обучения студенты овладевают теоретическими знаниями и практическими навыками всех видов лечебного, оздоровительного, спортивного, косметического, лимфодренажного массажа, постизометрической релаксации, рефлексотерапии, лечебной физкультуры при различных заболеваниях, изучают мануальную диагностику и терапию, кинезиологию, нетрадиционные методы оздоровления, фитнес-, велнес- и СПА-технологии, диетологию, современные техники психической реабилитации, сенсомануальной психолигвистики.
Выпускник - это специалист нового направления - педагог-реабилитолог, педагог-консультант по поддержанию, укреплению и восстановлению здоровья, физической и психической подготовке. Он может работать в дошкольных учреждениях, средних и высших учебных заведениях, лечебно-профилактических учреждениях, оздоровительных и спортивных клубах, быть семейным педагогом-консультантом.

Заведующий кафедрой адаптивной физической культуры и медико-биологической подготовки д.м.н., проф. Е.В.Быков, тел. (351) 267-90-68
· "Менеджмент в физической культуре и спорте"
Изучаются основы спортивного менеджмента, которые помогают понять сложный процесс управления различными технологиями развития и модернизации физической культуры и спорта. Студенты активно знакомятся и изучают тонкости менеджмента спортивных школ, спортивно-оздоровительных клубов, общественных объединений, клубов профессионального спорта.

Заведующий кафедрой теории и методики физической культуры и спорта д.б.н., профессор А.П. Исаев, тел. (351)267-99-68, 267-99-56
Выпускники факультета ФКиС подготовлены для работы в образовательных учреждениях различного типа. Деятельность специалиста направлена на развитие, обучение и воспитание субъектов образовательного процесса и различных групп населения посредством приобщения личности к освоению ценностей физической культуры и спорта.

Видами профессиональной деятельности специалиста являются:
- преподавательская,

- научно-методическая,

- физкультурно-спортивная,

- оздоровительно-рекреативная
- коррекционно-реабилитационная,

- управленческая.
- социально-педагогическая,

- воспитательная,

- культурно-просветительная
Факультет развивает целый ряд программ последипломного и непрерывного образования. В период освоения основной образовательной программы студенты могут получить дополнительную квалификацию «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации», среднее медицинской образование (совместная программа с медицинским колледжем ЧелГМА).

Открыта аспирантура по специальностям: 

13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры; 

03.00.13 – физиология;

19.00.02 – психофизиология.
