ГОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет»

Кафедра «Туризм и социально-культурный сервис»

Международная научно-практическая студенческая конференция

«ТУРИЗМ РЕГИОНА: ТРАДИЦИИ И НОВАЦИИ» 19-23 апреля 2010 года
В очно-заочной форме с изданием сборника материалов

Основные номинации и темы конкурсных работ и докладов:

Туристские ресурсы: «Наследие». «Природа».
Туристские ресурсы представляют собой совокупность историко-культурных, социально-экономических и природных объектов, пригодных для использования в сфере туризма. Историко-культурное наследие и природное богатство составляют сокровищницу регионов России. Сегодня богатейшие туристские ресурсы, включающие природные, исторические и культурные достопримечательности открыты для многочисленных любителей путешествий и экскурсий.

Сервис: «Комфорт». «Инфраструктура». 
Сервисная деятельность в туризме представляет собой профессиональную активность работников, направленную на удовлетворение потребительского спроса в туристских и социокультурных услугах как с прямыми туристскими целями (передвижение к месту отдыха, проживание в отелях, организация питания, экскурсионное обслуживание, анимация и др.), так и с индивидуальными запросами.
Экология туризма: «Рекреационный туризм». «Активный туризм».
Целенаправленные поездки в места с относительно нетронутой природой и хорошо сохранившимся культурно-историческим наследием в рамках экологического туризма... Прогулки по паркам, национальным паркам с целью наслаждения природой. Минимальное влияние человека на природу и усиление интереса туристов к природоохранным мероприятиям.
Туристская привлекательность регионов: «Город». «Региональная кругосветка».
Одним из определяющих факторов формирования потребности в туризме являются те природные и созданные человеком объекты, условия и явления, которые становятся сферой туристских устремлений, то есть создают возможность для реализации туристских целей. Традиционный, далеко не исчерпывающий, перечень объектов туристского показа, используемый преимущественно в зарубежных исследованиях в сфере туризма, представляется десятью основными типами туристского показа, включая: древние памятники, исторические строения, разработанные парки, сады и т.д.
Домашние технологии (для социокультурного профиля и специальности «Домоведение»): «Культура и традиции», «Уютный дом» и «Экология жилища».

Историческое развитие регионов помогает раскрыть культурно-бытовые основы дома и окружающего социума. Внешняя и внутренняя культура человека, его моральные устои и эстетические вкусы в значительной степени воздействуют на организацию и особенности его быта. К тому же вопросы, с ним связанные нельзя рассматривать вне той национальной и социальной среды, в которой живет человек.
По итогам работы конференции будет опубликован сборник студенческих статей и тезисы докладов. Оргвзнос за участие в конференции составляет 500 руб./чел.
Формат присылаемых тезисов: объем не более 3 страниц, шрифт Times New Roman, кегль 14 пт, набор через 1,5 интервала, без переносов, с выровненными по ширине строками, параметры страницы – все поля по 2,0 см.

К публикации будут приниматься тщательно вычитанные и отредактированные тексты. Ответственность за ошибки, опечатки и неточности несут авторы.

В адрес оргкомитета конференции до 01 апреля 2010 года необходимо выслать:

1) заявку об участии в конференции (приложение 1);

2) конкурсную работу в электронном и бумажном варианте;

3) тезисы доклада в электронном варианте (1 экз.);

4) копию платежного поручения или квитанцию об оплате.

Адрес оргкомитета:

454080 г. Челябинск, пр. Ленина 76, Южно-Уральский государственный университет

Факультет сервиса и легкой промышленности: Кафедра туризма и социально-культурного сервиса Тел./факс ЮУрГУ (351) 730-52-92. Зав. кафедрой — д.п.н., профессор Третьякова Татьяна Николаевна, к.п.н., доцент Сыромятникова Юлия Алексеевна 
Электронная почта: vsoturmekka2009@mail.ru



















































