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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении

42 легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Технополис»

посвященной  65-летию  Победы
1. Время и место проведения

Эстафета проводится  14  мая 2010 года. Сбор участников в 15-20 часов, парад - открытие в 16-00 час. Парад, старт и финиш перед главным корпусом Университета. 10 этапов эстафеты проходят с двух сторон бульвара по утвержденной трассе (прилагается).

2. Порядок проведения эстафеты

16-00 -
парад участников легкоатлетической эстафеты

16-20 -
старт женских команд 1-го курса
16-30 -
старт мужских команд 1-го курса
16-40 -
старт женских команд 2-го курса
16-50 -
старт мужских команд 2-го курса
17-00-
старт женских команд 3-го курса

17-10 -
старт мужских команд 3-го курса

17-20 -
старт женских сборных команд факультетов

17-30 -
старт мужских сборных команд факультетов

17-40 – старт смешанных команд 4-5 курса студенческих общественных организаций и сборных команд абитуриентов
17-50 – старт смешанных команд факультетов 2-ой  подгруппы

18-00 – старт  смешанных  команд  1-ой  подгруппы и филиалов 
18-10 -  старт сотрудников и преподавателей ЮУрГУ
18-15 -  награждение победителей эстафеты

3. Участники соревнований

К участию в эстафете допускаются студенты факультетов университета и его филиалов, обучающиеся на дневном отделении. Состав команд 10 человек (по количеству этапов), в смешанных командах 6 юношей и 4 девушки. Филиалы Университета участвуют в забеге смешанных команд. Каждый участник соревнований имеет право участвовать в составе сборной команды курса и участвовать только в одном забеге сборных команд.

Заявки на участие филиалов Университета принимаются до 13-00 час 28 апреля, заявки можно отправить в ФСК г. Челябинск, ул. С.Кривой 62, ауд. 120 или по телефону 267-94-01.

4. Определение победителей

         Командное первенство среди факультетов определяется по сумме мест команд 1-го курса, 2-го курса. 3-го курса, сборной команды факультета (мужской или женской) и смешанной команды факультета. (Общий  зачет  по пяти  командам).

         В случае равенства очков преимущество получает факультет, имеющий больше первых мест во всех забегах, далее – смешанной команде факультета. Результаты эстафеты идут в зачет спартакиады Университета.

5. Награждение

Команды и участники, занявшие 1,2, 3 место в каждом забеге, награждаются призами и грамотами ФСК, профкома студентов и аспирантов, редакции газеты «Технополис». Факультеты, занявшие 1,2 и 3 места в командном зачете, а также деканы и заместители деканов факультетов награждаются грамотами и призами ФСК, профкома студентов и аспирантов и редакции «Технополис».
К соревнованиям допускаются студенты основной медицинской группы. Заявки на участие подаются по установленной форме со всеми визами - врача, руководителя команды.
Ответственный за проведение: В.С. Быков
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