100101 «Сервис» — специализация «Сервис бытовых машин и приборов». 
В процессе подготовки студенты изучают обязательные гуманитарные и естественнонаучные дисциплины (история, иностранный язык, правоведение, математика, информатика, физика, химия и т.п.). 
Профессиональная подготовка включает три блока дисциплин:

1. Психолого-педагогические дисциплины:

Психология и педагогика; Человек и его потребности (сервисология); Сервисная деятельность; Психодиагностика; Психологический практикум; Профессиональная этика и этикет; Поведение потребителей. 
2. Организационно-экономические дисциплины:
Экономика; Правоведение; Менеджмент и маркетинг в сервисе; Прогнозирование и планирование в сервисе; Управление персоналом, Логистика, Психология управления; Теория организации; Маркетинговые исследования; Управление качеством; Предпринимательская деятельность; Правовые основы предпринимательской деятельности; Брэндинг; Документирование сервисной деятельности; Экономика и организация деятельности предприятий сервиса; Бизнес-план предприятия сервиса; Планирование на предприятиях сервиса; Проектирование процесса оказания услуг; Защита интеллектуальной собственности.
3. Технико-технологические дисциплины:
Основы функционирования систем сервиса; Технологические процессы в сервисе; Технические средства предприятий сервиса; Экспертиза и диагностика объектов и систем сервиса; Бытовые машины и приборы; Бытовые холодильные машины; Электропривод и системы управления бытовых машин и приборов; Диагностика и сервис бытовых машин и приборов. 
Получаемые знания и умения обеспечивают нашим выпускникам хороший фундамент для дальнейшего профессионального и карьерного роста.
Квалификация — «специалист по сервису». Срок обучения — 6 лет. Стоимость обучения в 2009/2010 уч. году — 18000 рублей. 
Вступительные испытания — комплексное тестирование по математике, обществознанию и русскому языку. 

100101 «Сервис» — специализация «Сервис на предприятиях парикмахерских и косметических услуг». 

Профессиональная подготовка по этой специализации отличается тем, что блок технико-технологических дисциплин включает в себя следующие предметы:
Парфюмерно-косметическая продукция; Основы косметологии; Основы визажного искусства; Технология парикмахерских услуг и постижерных работ; Технология косметических услуг; Имиджелогия; Экспертиза и оценка качества парфюмерно-косметической продукции.
Квалификация — «специалист по сервису». Срок обучения — 6 лет (на базе среднего профессионального образования — 4 года). Стоимость обучения в 2009/2010 уч. году — 18000 рублей. 
Вступительные испытания — комплексное тестирование по математике, обществознанию и русскому языку. 

100103 «Социально-культурный сервис и туризм»
Выпускник этой специальности знает два иностранных языка, обладает знаниями в области организации сервиса и управления в туризме и гостиничном хозяйстве, курортного дела, проектирования и организации туристических маршрутов, компьютерных технологий, психологии и педагогики, экономики, менеджмента и маркетинга, хозяйственного права и управления персоналом.

Квалификация — «специалист по сервису и туризму». Срок обучения — 6 лет. Стоимость обучения в 2009/2010 уч. году — 20000 рублей. 
Вступительные испытания — комплексное тестирование по истории, обществознанию и русскому языку. 

260901 «Технология швейных изделий» — специализация «Технология и конструирование одежды на малых предприятиях»
Выпускник этой специальности обладает знаниями в области компьютерных технологий, технологий изготовления, конструирования и организации производства трикотажных и швейных изделий, головных уборов и других изделий легкой промышленности; в сфере экономики и организации производства, хозяйственного права и управления персоналом.

Квалификация — «инженер». Срок обучения — на базе среднего профессионального образования — 4 года. Стоимость обучения в 2009/2010 уч. году — 18000 рублей. 
Вступительные испытания — комплексное тестирование по математике, физике и русскому языку. 

261001 «Технология художественной обработки материалов»

За время обучения на этой специальности можно овладеть: 

· монументальным искусством – технологиями создания произведений архитектуры и строительного производства: росписью по штукатурке; изготовлением рельефов и витражей;

· декоративно-прикладным искусством (созданием художественных изделий, предназначенных для быта) – изготовлением эксклюзивных моделей и коллекций одежды, с ручным и машинным декорированием (роспись ткани, вышивка, вязание, перфорация, инкрустация); технологиями изготовления панно и кукол (гобелен, кожа, волокнистые материалы); дизайном мебели; методами и технологиями организации внутреннего пространства (изготовление покрывал, штор, скатертей в технике печворк, батик, гобелен); 

· оформительским искусством – организацией экспозиций и выставок; графическим дизайном; дизайном интерьера, методами иллюстрирования и оформления книг и другой печатной продукции.

Квалификация — «инженер-технолог». Срок обучения — 6 лет. Стоимость обучения в 2009/2010 уч. году — 18000 рублей. 
Вступительные испытания — комплексное тестирование по математике, физике и русскому языку. 

Для поступления необходимы следующие документы:

· Подлинник документа о полном среднем образовании (аттестат или диплом колледжа, техникума, технического училища);

· 6 фотографий размером 3(4 см.

Факультет находится в корпусе университета, расположенном по адресу ул. Рождественского, 5 (остановка транспорта «Комсомольская площадь»). Деканат факультета расположен в ауд. 401, тел. 775-15-80. 

