Прием документов на обучение по программам аспирантуры для российских и иностранных граждан (за исключением иностранных граждан, поступающих на места в рамках квоты на образование в сроки, установленные Минобрнауки России) начинается 01 июля 2024 г. и завершается:
– на очную форму обучения в рамках контрольных цифр приема – 12 июля 2024 г.;
– на очную форму обучения на места по договорам об оказании платных образовательных услуг – 23 августа 2024 г.;
В случае если документы, необходимые для поступления, представляются в университет лично поступающим, поступающему выдается расписка в приеме документов.

[bookmark: _GoBack]Вступительные испытания проводятся очно и (или) с использованием дистанционных технологий (при условии идентификации поступающих при сдаче ими вступительных испытаний). Формы проведения вступительных испытаний: письменная, устная или с сочетанием указанных форм, а также в форме компьютерного тестирования в период: 
– на очную форму обучения в рамках контрольных цифр приема вступительные испытания по философии и иностранному языку с 15 июля по 21 июля 2024 г.; вступительные испытания по специальной дисциплине с 22 июля по 28 июля 2024 г.;
– на очную форму обучения на места по договорам об оказании платных образовательных услуг с 24 августа по 30 августа 2024 г.

