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РОСГОССТРАХ объявил о начале XI Всероссийского конкурса студенческих научных работ

В год своего 95-летия РОСГОССТРАХ объявил о начале XI Всероссийского конкурса студенческих научных работ на призы компании. 

Конкурс научных работ и рефератов по страхованию на призы компании РОСГОССТРАХ уже давно стал неотъемлемой частью процесса подготовки специалистов для страхового рынка нашей страны и является одним из самых массовых в России. Участие в нем позволяет студентам не только проявить себя, применить на практике полученные знания, но и повышает их ценность на рынке труда.
Всероссийский конкурс научных работ по страхованию проводится ежегодно уже на протяжении более десяти лет. В нём принимали участие свыше двух тысяч студентов из десятков вузов и колледжей всех регионов страны – от Калининграда до Владивостока. Руководство научными работами осуществляют сотни преподавателей страховых, экономических, юридических и иных дисциплин. Более ста студентов и их научных руководителей были удостоены денежных призов от компании РОСГОССТРАХ. При этом свыше 90% всех призов завоевали студенты из тех регионов Российской Федерации, в которых наиболее остро ощущается недостаток страховых кадров. Десятки лучших студентов — победителей и участников конкурса — получили предложения о трудоустройстве в филиалах РОСГОССТРАХа. Некоторые из лауреатов, продолживших обучение в магистратуре и аспирантуре, уже защитили кандидатские диссертации. 
Для участия во Всероссийском конкурсе необходимо выполнить научную работу по одной из 80 предложенных тем. Учащиеся также могут инициативно выдвинуть свою новаторскую разработку, которую следует согласовать с филиалом компании РОСГОССТРАХ в регионе. 
Все участники конкурса, представившие работы в печатном и электронном форматах к 1 марта 2017 года, получат дипломы участника от компании. Работы будут проверять специалисты профильных подразделений РОСГОССТРАХа, а также преподаватели ведущих вузов Москвы. 

Итоги конкурса и победители традиционно объявляются 1 июня. Призы для студентов вузов – до 30 тысяч рублей, для студентов колледжей – до 15 тысяч рублей. Предусмотрены также специальные награды для преподавателей, которые будут руководить работами студентов–призеров.
Информация о XI Всероссийском конкурсе научных работ по страхованию разослана  во все учебные учреждения страны, в которых преподаются страховые дисциплины. Подробно ознакомиться с условиями XI Всероссийского конкурса студенческих научных работ на призы компании РОСГОССТРАХ, а также с предлагаемой тематикой работ для студентов вузов и рефератов для учащихся колледжей можно на сайте www.RGS.ru.
Сегодня под брендом РОСГОССТРАХ действуют компании: ПАО СК «Росгосстрах», ООО СК «РОСГОССТРАХ ЖИЗНЬ», ООО «РГС-Медицина» (ОМС), ПАО «РГС Банк» (РОСГОССТРАХ БАНК). Клиентская база системы РОСГОССТРАХ насчитывает более 43 млн человек. На территории Российской Федерации действуют более 4000 офисов и представительств РОСГОССТРАХ. Система РОСГОССТРАХ является одним из  крупнейших российских работодателей – в ней работает более 100 тыс. человек, включая около 60 тыс. агентов.  

6 октября 2016 года система РОСГОССТРАХ отметит 95 лет  со дня своего создания  www.RGS.ru.

