ПЛАН-КОНСПЕКТ

ПРОВЕДЕНИЯ ЗАНЯТИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ
С ЗВЕНОМ СВЯЗИ
Тема № 14: «Действия НФГО по организации и обеспечению связью органов управления с силами гражданской обороны и РСЧС, действующих в районе выполнения задач».
Учебные вопросы:
1.Организация связи, использование государственных,  ведомственных и коммерческих сетей связи в интересах   управления ГО – 20 мин. 

2. Принципы построения и использования системы  централизованного оповещения. Средства и порядок  оповещения населения (работников) об угрозе   возникновения ЧС мирного и военного времени. Локальные   системы оповещения – 160 мин.
3. Практическая работа на средствах связи – 180 мин.
Учебные цели занятия:

1. Дать личному  состава   порядок  использования  сетей связи в интересах ГО.

2. Ознакомить личный состав НФГО  со средствами и порядком оповещения населения об угрозе возникновения ЧС.
3. Практическая работа на средствах связи.
Форма и время проведения занятия: тактико-специальное занятие,  6 часов
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Ход занятия
1. Организация связи, использование государственных,                               ведомственных и коммерческих сетей связи в интересах                                    управления ГО
Устойчивость управления в чрезвычайных ситуациях в решающей степени определяется наличием постоянно действующей связи.

В целях обеспечения управления в системах управления РСЧС и гражданской обороны в каждом субъекте Российской Федерации (муниципальном образовании) создаются системы связи, которые являются составной частью системы управления.

Системы связи представляют собой организационно-техническое объединение сил и средств связи, а также каналов связи Взаимоувязанной сети связи страны, развернутой на территории данного субъекта Российской Федерации (муниципального образования), а кроме того, развертываемых или организуемых для решения задач управления силами и средствами РСЧС и гражданской обороны при различных режимах их функционирования и готовностях.

Взаимоувязанная сеть связи Российской Федерации представляет собой комплекс технологически сопряженных сетей связи общего пользования и ведомственных сетей электросвязи на территории Российской Федерации, обеспеченный общим централизованным управлением, независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности.

На территории Челябинской  области (муниципального образования) основой системы связи РСЧС является сеть связи общего пользования, находящаяся в ведении Челябинского филиала   электросвязи  открытого   акционерного    общества     «Уралсвязьинформ», которая является составной частью взаимоувязанной сети связи Российской Федерации и предназначена для предоставления услуг связи всем физическим и юридическим лицам на территории Российской Федерации. Она включает в себя все сети электросвязи, находящиеся под юрисдикцией Российской Федерации, кроме выделенных и ведомственных сетей связи, независимо от их принадлежности и форм собственности.

Челябинский филиал открытого   акционерного  общества "Уралсвязьинформ   является основным оператором услуг электросвязи на территории области. К этим услугам относится предоставление:

- местной и внутризоновой телефонной связи;

- междугородной и международной связи по договору с ОАО «Ростелеком»;

- телеграфной связи;

- передачи данных и информационных услуг;

- трансляции звуковых программ по сети проводного и эфирного вещания.

Системы связи РСЧС и гражданской обороны включают в себя стационарную и мобильную  компоненты.

В целях обеспечения устойчивого непрерывного управления используются различные виды связи (проводные, радио, радиорелейные, подвижные и сигнальные средства связи).
Проводная связь является основным видом связи в повседневной деятельности. Проводные средства связи обеспечивают высокое удобство и скрытность ведения переговоров, способны обеспечить передачу больших объемов информации за малые промежутки времени. Эти средства обеспечивают организацию каналов телефонной связи, передачи данных и в ряде случаев каналов вещания. В то же время при возникновении чрезвычайных ситуаций проводная связь очень уязвима. Часто при наводнениях, ураганах, землетрясениях выходят из строя здания узлов и линии связи (особенно воздушные). Для восстановления проводной связи требуется привлечение больших сил и средств.

В мирное время эта связь осуществляется по каналам и линиям сети связи общего пользования на основе использования стационарных сооружений, с привлечением в отдельных случаях ведомственных сетей связи. Проводная связь может также обеспечиваться по полевым линиям связи, развертываемым в районах чрезвычайных ситуаций.

Радиосвязь является основным видом связи в движении, а главное - при организации управления в районах чрезвычайных ситуаций, где она может быть вообще единственным видом связи. Она обеспечивается на основе использования радиостанций военного и гражданского назначения. Вместе с тем этот вид связи имеет и свои недостатки малая пропускная способность радиоканалов, зависимость работы от атмосферных и промышленных помех. В повседневной деятельности широкое использование в системах управления РСЧС в последнее время стали находить транкинговые (транковые) сети радиосвязи, а также широко распространенные сети сотовой радиотелефонной связи, которые часто покрывают всю или большую территорию Челябинской  области.

Для решения задач управления РСЧС и гражданской обороны с использованием мобильной компоненты связи наиболее подходят сети транкинговой связи, обеспечивающие их оперативное задействование, а также, что очень важно, выходы на телефонную сеть общего пользования. Такие сети уже получили развитие в ряде субъектов Российской Федерации.

В районах чрезвычайной ситуации организуются отдельные сети радиосвязи на основе радиостанций, входящих в состав мобильного узла подвижного ПУ, в диапазонах ультракоротких (УКВ) и коротких (КВ) волн.

Радиорелейная связь сочетает в себе одновременно многие положительные свойства радио- и проводных средств связи. Радиорелейная связь осуществляется на основе специальных средств радиосвязи в диапазоне УКВ. Эти средства устанавливаются на высоких мачтах (башнях), имеют антенные устройства, обеспечивающие остронаправленный характер излучения и обладают большой пропускной способностью. Их работа мало зависит от времени года, суток, атмосферных и промышленных помех. На основе радиорелейных станций создаются направления связи большой пропускной способности, по которым организуются каналы телефонной связи, передачи данных, радио- и телевещания.

В ряде регионов страны получили широкое использование спутниковые средства связи, которые можно отнести к разновидности радиорелейной связи. Стационарные спутниковые средства связи также обладают большой пропускной способностью и обеспечивают высококачественную, многоканальную связь. В районах чрезвычайной ситуации находят применение переносные или мобильные спутниковые средства связи. Они обеспечивают качественную телефонную связь и передачу данных практически из любой точки страны в любое время, что имеет особое значение при организации связи из районов чрезвычайных ситуаций, где отсутствует или слабо развита сеть связи общего пользования.

Особняком стоит связь подвижными средствами (автомашины, мотоциклы, катера, летательные аппараты и другие), которые наиболее активно используются в системах управления РСЧС и гражданской обороны для доставки служебных документов большого объема.

Сигнальные средства связи, которые являются самыми древними - это дымовые или огненные знаки, флажки, жесты и др.

Следует отметить, что в последнее время в управлении РСЧС стали достаточно широко использоваться современные телекоммуникационные технологии - совокупность сетей связи и компьютерных средств, состоящих на оснащении органов управления.

Связь для обеспечения управления силами и средствами РСЧС в районе чрезвычайной ситуации организуется на основе принятого решения на проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ и обеспечивается, как правило, с ПУ, развертываемого в районе чрезвычайной ситуации. А также с пунктов постоянной дислокации органа управления ГОЧС субъекта Российской Федерации и органов управления ГОЧС категорированных городов с использованием средств связи подвижного ПУ, сетей связи общего пользования и ведомственных сетей связи.

В состав подвижного ПУ субъекта Российской Федерации и категорированных городов, помимо штабных машин, входят радиостанции и аппаратные связи, мобильные звуковещательные станции.

2. Принципы построения и использования системы  централизованного оповещения. Средства и порядок  оповещения населения (работников) об угрозе   возникновения ЧС мирного и военного времени. Локальные   системы оповещения.
Система оповещения представляет собой организационно-техническое объединение сил, средств связи и оповещения, сетей связи (общего пользования, выделенных, технологических, специального назначения), сетей вещания, обеспечивающих доведение информации и сигналов оповещения до органов управления, сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Челябинской области. Системы оповещения могут быть задействованы как в мирное, так и в военное время.

Способы оповещения и информирования населения на территории Челябинской области

Оповещение и информирование населения осуществляется: 

на региональном уровне - на всей территории Челябинской области, на территории двух и более муниципальных образований;

на муниципальном уровне – на территории соответствующего муниципального образования;

на объектовом уровне - в районе размещения потенциально опасного объекта.

Оповещение и информирование населения производится с помощью:

на региональном уровне – региональной автоматизированной системы централизованного оповещения, технических средств для оповещения населения с использованием радио- и телевизионных передатчиков, осуществляющих вещание на территории  Челябинской области, специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей (далее именуются – специализированные  технические средства оповещения и информирования), систем оповещения населения с использованием оборудования операторов сотовой связи, средств массовой информации охватывающих всю территорию Челябинской области;

на муниципальном уровне - муниципальной системы централизованного оповещения, технических средств для оповещения населения с использованием радио- и телевизионных передатчиков, осуществляющих вещание на территории муниципального образования, мобильных (переносных) средств оповещения на территории муниципального образования, специализированных технических средств оповещения и информирования, местных средств массовой информации;

на объектовом уровне – локальной системы оповещения (далее именуется - ЛСО).

Системы оповещения всех уровней должны быть организационно, технически и программно совместимы.

Региональная автоматизированная система централизованного оповещения Челябинской области является основным областным звеном системы оповещения на территории Челябинской области и включает в себя муниципальные системы централизованного оповещения, локальные системы оповещения. Региональная система оповещения Челябинской области должна сопрягаться с межрегиональной системой централизованного оповещения Уральского федерального округа.

Муниципальные системы централизованного оповещения Челябинской области (в пределах границ соответствующих муниципальных образований) являются частью региональной автоматизированной системы централизованного оповещения и могут иметь в своем составе ЛСО.

Специализированные технические средства оповещения и информирования  включают в себя: светодиодные панели, комплекты средств видеонаблюдения, плазменные экраны, экраны типа «бегущая строка», мобильные передвижные комплексы, иные современные технические средства массовой информации.

Оповещение и информирование населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Челябинской области осуществляется через средства массовой информации (далее именуются – СМИ), в том числе через областное государственное унитарное предприятие «Областное телевидение», официальные сайты Губернатора Челябинской области и Правительства Челябинской области в Интернете. 

Назначение и основные задачи систем оповещения

Системы оповещения предназначены для обеспечения своевременного доведения информации и сигналов оповещения до органов управления, сил и средств гражданской обороны Челябинской области, территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Челябинской области (далее именуется – РСЧС Челябинской области) и населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

Основной задачей региональной системы оповещения Челябинской области является обеспечение доведения информации и сигналов оповещения до:

руководящего состава гражданской обороны Челябинской области и территориальной подсистемы РСЧС Челябинской области;

органов, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и (или) гражданской обороны при органах местного самоуправления;

специально подготовленных сил и средств РСЧС   Челябинской области, предназначенных и выделяемых (привлекаемых) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, сил и средств гражданской обороны;

единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований;

дежурно-диспетчерских служб организаций, эксплуатирующих потенциально опасные объекты;

населения, проживающего на территории Челябинской области.

Основной задачей муниципальной системы оповещения Челябинской области является обеспечение доведения информации и сигналов оповещения до:

руководящего состава гражданской обороны и звена территориальной подсистемы РСЧС, созданного муниципальным образованием;

специально подготовленных сил и средств, предназначенных и выделяемых (привлекаемых) для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, сил и средств гражданской обороны на территории муниципального образования в соответствии с действующим законодательством;

дежурно-диспетчерских служб организаций, эксплуатирующих потенциально опасные производственные объекты;

населения, проживающего на территории соответствующего муниципального образования.

Основной задачей локальной системы оповещения является обеспечение доведения информации и сигналов оповещения до:

руководящего состава гражданской обороны организации, эксплуатирующей потенциально опасный объект, и объектового звена территориальной подсистемы РСЧС Челябинской области, созданного муниципальным образованием;

объектовых аварийно-спасательных формирований, в том числе специализированных;

персонала организации, эксплуатирующей опасный производственный объект;

руководителей и дежурно-диспетчерских служб организаций, расположенных в зоне действия локальной системы оповещения;

населения, проживающего в зоне действия локальной системы оповещения.

Использование систем оповещения на территории Челябинской области

Задействование систем оповещения (региональной системы оповещения, муниципальных систем оповещения, локальных систем оповещения) производится в соответствии с действующим законодательством.

Распоряжение на задействование систем оповещения отдает:

региональной системы оповещения – Губернатор Челябинской области. В случае, не терпящем отлагательства, – председатель Комиссии Правительства Челябинской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (далее именуется – КЧС и ОПБ Челябинской области) с незамедлительным извещением Губернатора Челябинской области;

муниципальной системы оповещения – глава муниципального образования Челябинской области;

локальной системы оповещения – руководитель организации, эксплуатирующей потенциально опасный объект. В исключительных, не терпящих отлагательства случаях решение о задействовании ЛСО может быть принято дежурным диспетчером потенциально опасного объекта.

Непосредственные действия (работы) по задействованию систем оповещения осуществляются дежурными (дежурно-диспетчерскими) службами органов повседневного управления РСЧС Челябинской области, дежурными службами организаций связи, операторов связи и организаций телерадиовещания, привлекаемыми к обеспечению оповещения.

В соответствии с установленным порядком использования систем оповещения разрабатываются инструкции дежурных (дежурно-диспетчерских) служб организаций, эксплуатирующих потенциально опасные объекты, организаций связи, операторов связи и организаций телерадиовещания, утверждаются руководителями организаций, эксплуатирующих потенциально опасные объекты, организаций связи, операторов связи и организаций телерадиовещания, согласовываются с Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Челябинской области (далее именуется- ГУ МЧС России по Челябинской области) и/или органом, специально уполномоченным на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и (или) гражданской обороны при органе местного самоуправления.

Региональная автоматизированная система централизованного оповещения (далее именуется - РАСЦО).

Основной способ оповещения населения - передача информации и сигналов оповещения по сетям связи.

Передача информации и сигналов оповещения осуществляется дежурными пунктов управления областного государственного учреждения «Гражданская защита Челябинской области» (далее именуется – ОГУ «ГЗ ЧО») по сетям связи для распространения программ телевизионного вещания и радиовещания, через радиовещательные и телевизионные передающие станции операторов связи и организаций телерадиовещания с перерывом вещательных программ для оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций.
Речевая информация длительностью не более 5 минут передается населению, как правило, из студий телерадиовещания с перерывом программ вещания. Допускается 3-кратное повторение передачи речевой информации.

Передача речевой информации должна осуществляться, как правило, профессиональными дикторами, а в случае их отсутствия - должностными лицами уполномоченных на это организаций.

В исключительных, не терпящих отлагательства случаях допускается передача с целью оповещения кратких речевых сообщений способом прямой передачи или в магнитной записи непосредственно с рабочих мест оперативных дежурных (дежурно-диспетчерских) служб органов повседневного управления РСЧС.

По решению постоянно действующих органов управления РСЧС в целях оповещения допускаются передачи информации и сигналов оповещения с рабочих мест дежурного персонала организаций связи, операторов связи, радиовещательных и телевизионных передающих станций.

Сигналы оповещения и действия по ним (подаются для оповещения в ЧС мирного и военного времени)

	Наименование сигна​ла или сложившаяся обстановка
	Действия по сигналу или в соответствии с сообщением

	Внимание всем!» 

(звучание сирены, сообщения средств информации)
	1. Включить городскую радиотрансляцию, телеви​зоры и радиоприемники 

2. Прослушать информацию

	Авария на радиационно опасном объекте
	1. Отключить вентиляцию, кондиционеры 

2. Загерметизировать окна, двери, вентиляционные отверстия, кондиционеры

3. Закрыть двери внутри здания и не покидать поме​щения без разрешения 

4. Получить и подготовить индивидуальные средства защиты органов дыхания и кожи 

5. Укрыться в защитном сооружении или покинуть зону заражения 

6. Принять йодистый препарат

	Авария на химичес​ки опасном объекте
	1. Отключить и перекрыть приточно-вытяжную вентиляцию, отверстия, кондиционеры, оборудование 

2. Загерметизировать окна, двери, вентиляционные отверстия, кондиционеры 

3. Закрыть двери внутри здания и не покидать помещения без разрешения 

4. Получить со склада противогазы и подготовить их, к действию 

5. Укрыться в защитном сооружении или покинуть зону заражения

	«Воздушная тревога» (подается при воз​душной опасности)
	1. Отключить электроэнергию, газ, пар, воду, оборудование, закрыть окна 

2. Взять средства индивидуальной защиты, документы, одежду, запас продуктов, воды 

3. Пройти в закрепленное защитное сооружение

	«Отбой воздушной тревоги» (подается при миновании воз​душной опасности)
	1. Возвратиться к местам работы и проживания 

2. Быть готовым к повторному нападению против​ника 

3. Иметь при себе СИЗ

	«Угроза химического заражения» (пода​ется при непосредс​твенной угрозе)
	1. Надеть противогазы, подготовить непромокаема: пленки, накидки, плащи, сапоги 

2. Загерметизировать помещения и не покидать их без разрешения 

3. Отключить вентиляцию, нагревательные прибор» 

4. Загерметизировать продукты и запасы воды в закрытых емкостях 

5. Укрыться в защитном сооружении

	«Угроза радиоактив​ного заражения»
	1. Отключить вентиляцию и оборудование 

2. Привести в готовность СИЗ 

3. Обеспечить герметизацию производственных и жилых помещений 

4. Загерметизировать продукты и емкости с запасом воды 

5. Принять йодистый препарат 

6. Укрыться в защитном сооружении


Органы повседневного управления РСЧС Челябинской области, определенные постановлением Губернатора Челябинской области   от  29.03.2006 г. № 77 «Об утверждении Положения о Челябинской областной подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», получив информацию или сигналы оповещения, подтверждают их получение, немедленно доводят полученную информацию или сигнал оповещения до органов управления, сил и средств гражданской обороны и РСЧС Челябинской области в соответствии с разработанными инструкциями.

Оповещение руководящего состава областной системы РСЧС, запуск электросирен осуществляется непосредственно с мест дежурных пунктов управления ОГУ «ГЗ ЧО».

Формирование списков оповещения руководящего состава Челябинской области осуществляет ОГУ «ГЗ ЧО».

Постоянно действующие органы управления РСЧС Челябинской области, организации связи, операторы связи и организации телерадиовещания проводят комплекс организационно-технических мероприятий по исключению несанкционированного задействования систем оповещения.

О случаях задействования систем оповещения, в том числе и  несанкционированного, организации, эксплуатирующие потенциально опасные объекты, организации связи, операторы связи и организации телерадиовещания немедленно извещают соответствующие постоянно действующие органы управления РСЧС, которые в свою очередь доводят информацию до председателя КЧС и ОПБ Челябинской области.

Задействование радиотрансляционных сетей, радиовещательных станций,  проводного вещания (независимо от форм собственности) на территории Челябинской области с перерывом трансляции вещательной программы осуществляется только для оповещения и информирования населения об угрозе возникновения или при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Задействование специализированных технических средств оповещения и информирования  осуществляется в соответствии с действующим законодательством по распоряжению начальника ГУ МЧС России по Челябинской области. 

Тексты сообщений для оповещения и информирования населения Челябинской области, видеоролики, используемые при задействовании  специализированных технических средств оповещения и информирования разрабатывает  ГУ МЧС России по Челябинской области.

Решение об оповещении и информировании населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера на территории Челябинской области принимает Губернатор Челябинской области. В случае, не терпящем отлагательства, председатель КЧС и ОПБ Челябинской области с незамедлительным извещением Губернатора Челябинской области.

Координационным органом по оповещению и информированию населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера на территории Челябинской области через СМИ  является пресс-центр ГУ МЧС России по Челябинской области.

Создание (реконструкция), поддержание в постоянной готовности к использованию систем оповещения на территории Челябинской области
Региональная, муниципальные и локальные системы оповещения,  создаются (реконструируются), совершенствуются, поддерживаются в постоянной готовности к задействованию в соответствии с действующим законодательством.

Министерство по радиационной и экологической безопасности Челябинской области во взаимодействии с ОГУ «ГЗЧО» контролирует комплексное использование средств связи и оповещения, сетей вещания, каналов сети связи общего пользования, действующих на территории Челябинской области, а также других технических средств передачи информации в интересах оповещения населения Челябинской области, осуществляет непосредственный контроль технического обслуживания РАСЦО.

ГУ МЧС России по Челябинской области в части, касающейся региональной системы оповещения:

разрабатывает совместно с организациями связи, операторами связи и организациями телерадиовещания порядок взаимодействия дежурных (дежурно-диспетчерских) служб при передаче сигналов оповещения и речевой информации;

согласовывает план-график технического обслуживания и технических проверок аппаратуры РАСЦО.    

Техническое обслуживание и технические проверки аппаратуры РАСЦО осуществляются в соответствии с планом-графиком.

 План-график утверждается председателем КЧС и ОПБ Челябинской области, согласовывается с ГУ МЧС России по Челябинской области, ОГУ «ГЗ ЧО», соответствующими организациями связи, операторами связи и организациями телерадиовещания. 

Основные технические проверки включают в себя:

         - ежедневную подачу сигнала команды № 6;

- полную проверку аппаратуры оповещения без запуска электросирен каждую последнюю среду месяца (кроме июня);

- полную проверку аппаратуры оповещения с запуском электросирен последнюю среду июня. 
3. Практическая работа на средствах связи.

Руководитель занятия _________________
