[bookmark: _Hlk199428185]Учет индивидуальных достижений поступающих осуществляется путем начисления поступающему баллов, которые включаются в сумму конкурсных баллов:
– за общие индивидуальные достижения, перечень которых установлен Университетом; 
– за целевые индивидуальные достижения, в качестве которых рассматривается участие в проводимых заказчиком целевого обучения мероприятиях по профессиональной ориентации (далее профориентационные мероприятия), которые учитываются в соответствии с пунктом 92 настоящего Порядка при приеме на обучение на места в пределах целевой квоты в дополнение к баллам за общие индивидуальные достижения.
[bookmark: _GoBack]Университет устанавливает:
– перечень общих индивидуальных достижений и порядок их учета;
– количество баллов за целевые индивидуальные достижения, которое составляет 5 баллов и является одинаковым для всех поступающих, которые участвовали в профориентационных мероприятиях (по всем заказчикам целевого обучения, проводившим указанные мероприятия).
При приеме на обучение в аспирантуру начисляются баллы за следующие общие индивидуальные достижения: 
1. Научные публикации 
– научная статья, опубликованная в рецензируемом издании, индексируемом в международных базах данных Scopus и (или) Web of Science (квартиль Q1- Q2) – 10 баллов; 
– научная статья, опубликованная в рецензируемом издании, индексируемом в международных базах данных Scopus (или) и Web of Science (квартиль Q3-Q4) – 5 баллов; 
– научная статья, опубликованная в рецензируемом издании, включенном в Перечень ВАК – 8 баллов; 
– научная статья, опубликованная в рецензируемом журнале, индексируемом в РИНЦ – 3 балла; 
2. Тезисы в сборниках трудов конференций 
– тезисы докладов на конференциях, опубликованных в издании, индексируемом в международных базах данных Scopus и (или) Web of Science – 3 балла; 
– тезисы докладов на конференциях, опубликованных в издании, индексируемом в РИНЦ – 2 балла; 
3. Патенты, свидетельства о регистрации программы ЭВМ 
– патент на изобретение – 4 балла; 
– патент на полезную модель, промышленный образец; 
– свидетельство о регистрации программы ЭВМ – 2 балла. 
Максимальное количество баллов за публикации ограничено 25 баллами. Статьи, опубликованные в издании, индексируемом в международных базах данных Scopus и (или) Web of Science, а также включенном в Перечень ВАК и/или РИНЦ, учитываются не более одного раза с начислением наибольшего из возможного количества баллов. 

