Арбитражные суды - это специализированные суды по разрешению имущественных, коммерческих споров между предприятиями. Они также рассматривают иски предпринимателей о признании недействительными актов государственных органов, нарушающих их права и законные интересы. Это - налоговые, земельные и иные споры, возникающие из административных, финансовых и иных правоотношений. Арбитражные суды рассматривают споры с участием иностранных предпринимателей.
В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 « О статусе судей в Российской Федерации» отбор кандидатов на должность судьи осуществляется на конкурсной основе.
Любой гражданин, достигший установленного Законом возраста, имеющий высшее юридическое образование, требуемый стаж работы по юридической специальности и не имеющий заболеваний, препятствующих назначению на должность судьи, вправе сдать квалификационный экзамен на должность судьи Арбитражного суда, обратившись для этого в экзаменационную комиссию при соответствующей квалификационной коллегии судей с заявлением о сдаче квалификационного экзамена. После сдачи квалификационного экзамена гражданин, соответствующий требованиям к кандидату на должность судьи, вправе обратиться в соответствующую квалификационную коллегию судей с заявлением о рекомендации его на вакантную должность арбитражного судьи. В число квалификационных требований к должностям гражданской службы входят требования к уровню профессионального образования, стажу гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей.
В целях эффективности подготовки к вступительным испытаниям и достижением положительных результатов экзамена  кандидатам рекомендуется пройти специализированный подготовительный курс – «Подготовка к сдаче квалификационного экзамена кандидатов на должность судьи Арбитражного суда», организуемый Юридическим факультетом Южно-Уральского государственного университета. 

         Объем курса: 160 часов аудиторных занятий (лекционные и практические). 

Преподавательский состав: судьи-практики, высококвалифицированные юристы, профессорско-преподавательский состав Юридического факультета ЮУрГУ.
Документ: свидетельство о повышении квалификации установленного образца.

         Срок обучения:

1) 2 месяца при режиме занятий три  раза в неделю:  в рабочий день 4 часа (академических)                            с 18-00 до  21-00 часов и в выходные  дни  по 8 часов (академических) (суббота, воскресение –16 часов)   с 10-00 до 17-00 часов.

Стоимость полного курса подготовки:  20 000 рублей.

Начало курса: по мере комплектации группы (минимум 12 человек)
Контактный адрес для заявок и подробной информации:

454080, г. Челябинск, пр.Ленина, 78Б, ауд. 3 Центр дополнительного образования. 
Тел/факс (351) 267-95-95, 8-908-054-2124  Иванова Наталья Валерьевна 
E-mail: LitaI@mail.ru 
