Центр дополнительного образования юридический факультет ЮУрГУ предлагает студентам университета и всем заинтересованным лицам пройти обучение по  программе курса повышения квалификации «Консультант по правовому обеспечению предприятия».

Программа направлена на расширение спектра профессиональных возможностей выпускников высших и средних профессиональных учебных заведений с учетом профиля полученного образования специалиста.

Целью программы «Консультант по правовому обеспечению предприятия» является подготовка лиц, среднее профессиональное или неполное высшее образование по другой специальности к защите государственных интересов в областях профессиональной деятельности, связанных с различными отраслями права.

Сферами профессиональной деятельности специалиста являются предприятия малого и среднего инновационного бизнеса, технополисы, консалтинговые фирмы, аудиторские фирмы; система повышение квалификации кадров госслужащих и других категорий работников; колледжи, лицеи, научно-исследовательские, проектные,  научно-производственные и образовательные учреждения; внешнеэкономические государственные и коммерческие фирмы.

Содержание программы курса повышения квалификации по программе «Консультант по правовому обеспечению предприятия». 

· Теория государства и права
(Общие понятия о праве, норме права, нормативном акте, порядке вступления в силу и действия нормативных актов и другие вопросы). 

· Конституционное право России
(Необходимые знания о государственном устройстве России, видах и функциях государственных органов, законотворческом процессе, реальном применении прав человека и их защите, другие вопросы) 

· Предпринимательское (коммерческое) право
(Организационно-правовые формы предпринимательской деятельности; правовые основы функционирования рынка ценных бумаг; основы валютного регулирования; антимонопольное законодательство и другие вопросы) 

· Гражданское право
(Виды юридических лиц, доверенность, порядок заключения и расторжения договоров, исполнение договоров, ответственность за нарушение договоров, обеспечение обязательств, различные виды договоров, договоры купли-продажи, аренды, комиссии, подряда и другие вопросы). 

· Уголовное право
(Основные принципы уголовного права, презумпция невиновности, основания привлечения к уголовной ответственности, виды наказаний, характеристика отдельных составов преступления и другие вопросы). 

· Трудовое право
(Порядок приема на работу, трудовой договор, расторжение трудового договора, перевод на другую работу, увольнение, выходное пособие, оплата труда, материальная ответственность и другие вопросы). 

· Гражданское процессуальное и арбитражно-процессуальное право 
(Особенности ведения споров в гражданских и арбитражных судах, порядок составления и подачи иска, ведения судебного процесса, права и обязанности судебного представителя, адвокатура, апелляция, кассация и другие вопросы) 

· Финансовое право 
(Основы налоговой системы, правовые основы страхования и банковского дела, бюджетное законодательство и другие вопросы) .

· Административное право  
(Административные правонарушения их виды, основания привлечения к ответственности, процессуальные особенности рассмотрения административных дел и другие вопросы).
Объем курса: 72 часа аудиторных занятий (лекционные и практические). 

Преподавательский состав: высококвалифицированные юристы, профессорско-преподавательский состав Юридического факультета ЮУрГУ.
Документ: удостоверение установленного образца ЮУрГУ
         Срок обучения:

1) 1 месяц при режиме занятий три  раза в неделю:  в рабочий день 4 часа (академических)       с 18-00 до  21-00 часов и в выходные  дни  по 8 часов (академических) (суббота, воскресение –16 часов)   с 10-00 до 17-00 часов.

Стоимость полного курса подготовки:  17 000 рублей.

Начало курса: по мере комплектации группы
Контактный адрес для заявок и подробной информации:

454080, г. Челябинск, пр.Ленина, 78Б, ауд. 3 Центр дополнительного образования. 
Тел/факс (351) 267-95-95, 8-908-054-2124  Иванова Наталья Валерьевна 
E-mail: LitaI@mail.ru 
