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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

южно-уральский государственный УНИВЕРСИТЕТ

                     ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

	                    Центр дополнительного образования

                                            454080, Россия, г.Челябинск, пр.Ленина, 78Б ауд.3,

                                   тел/факс (351) 267-95-95, 8-9080542124

                                    E-mail: LitaI@mail.ru 


Статус адвоката в Российской Федерации вправе приобрести лицо, которое имеет высшее юридическое образование, полученное в ВУЗе, имеющем государственную аккредитацию, либо ученую степень по юридической специальности. При этом надо иметь стаж работы по юридической специальности не менее двух лет или от года до двух лет стажировки в адвокатском образовании. У лиц, впервые получивших высшее юридическое образование, стаж работы исчисляется не ранее чем с момента окончания учебного учреждения.
Формой контроля знаний претендента на должность адвоката  является сдача квалификационного экзамена, предусматривающего  широкий диапазон вопросов. Требования к экзамену являются едиными по всей стране и регулируются  Положением, принятым Федеральной палатой адвокатов. Экзамен состоит из двух частей: письменного ответа на вопросы билета и решения задачи.  

В целях эффективности подготовки к вступительным испытаниям и достижением положительных результатов экзамена  кандидатам рекомендуется пройти специализированный подготовительный курс, организуемый Юридическим факультетом Южно-Уральского государственного университета. 

         Объем курса: 160 часов аудиторных занятий (лекционные и практические). 

Преподавательский состав: адвокаты-практики, высококвалифицированные юристы, профессорско-преподавательский состав Юридического факультета ЮУрГУ.
Документ: удостоверение установленного образца ЮУрГУ.
         Срок обучения:

1) 2 месяца при режиме занятий три  раза в неделю:  в рабочий день 4 часа (академических)                            с 18-00 до  21-00 часов и в выходные  дни  по 8 часов (академических) (суббота, воскресение –16 часов)   с 10-00 до 17-00 часов.

Стоимость полного курса подготовки:  20 000 рублей.

Начало курса: по мере комплектации группы (минимум 12 человек)
Контактный адрес для заявок и подробной информации:

454080, г. Челябинск, пр.Ленина, 78Б, ауд. 3 Центр дополнительного образования. 
Тел/факс (351) 267-95-95, 8-908-054-2124  Иванова Наталья Валерьевна 
E-mail: LitaI@mail.ru 
