

	
В Министерство образования и науки
Челябинской области
от генерального директора
 Конгресс-Центра «Урал»
Пиджаковой В.В.

В рамках итога встречи по подготовке этапа форума «Педагоги России: инновации в образовании» в г. Челябинск, предлагаю к рассмотрению следующие авторские некоммерческие темы и докладчиков для включения в программу мероприятия:

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ:

1. Раздел: Нормативно-правовая составляющая

Доклад: «Опыт создания инновационных площадок по апробации и внедрению мониторинга здоровья детей в дошкольных образовательных учреждениях города Москвы» 
Докладчик:
Храмцов Петр Иванович, заведующий отдела новых технологий в гигиене детей и подростков НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков ФГБУ «Научный центр здоровья детей» РАМН 

2. Раздел: Проекты АСИ
Доклад: «Проект «Билдинг-Сад: опыт реализации проекта в Московской и Самарской областях»
Докладчик: Шилкина Марина Александровна, разработчик проекта «Билдинг-Сад», утвержденного к реализации Президентом РФ В.В. Путиным,  координатор проекта «Детские Сады –Детям»по Самарскому региону, руководитель проекта АСИ по созданию «Билдинг-садов»


Доклад: «Модельная программа по созданию благоприятных условий для развития негосударственных организаций дошкольного образования и досуга в субъекте Российской Федерации»
Докладчик:  на согласовании у руководителя направления «Социальные проекты» АСИ Яблонского Владимира Борисовича
При поддержке Петриди Ивана Александровича, общественного представителя АСИ в Челябинске, генерального директора компании «СтройКом» 

3. Раздел: Новые тренды в образовании

Научно-практическая конференция «Детский сад будущего - инновации в системе дошкольного образования: опыт Санкт-Петербурга»

Модератор конференции: 
Структурное подразделение СПб АППО «Институт детства», кафедра дошкольного образования СПб АППО
Верховкина Марина Евгеньевна, к.соц.н., доцент, заведующий кафедрой дошкольного образования СПб АППО

Цель мероприятия, его концепция:
Обсуждение и поиск решений по проблемам внедрения инноваций в практику работы дошкольных учреждений, по вопросам современной образовательной политики в области дошкольного образования, в том числе, в условиях реализации федеральных государственных требований к структуре и условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.




4. Раздел: Негосударственный сектор: опыт регионов

Проект «Снятие барьеров для массового развития альтернативных форм дошкольных учреждений»

Докладчик: Воронова Марина Владимировна, президент Межрегиональной Ассоциации Дошкольных Организаций (саморегулируемая), Член Президиума Всероссийской Общественной организации "Воспитатели России", Председатель Общественного Движения "Родители за здоровое поколение", Председатель Общественной Палаты демографического и социального развития Гражданской Ассамблеи Красноярского края.
Марина Владимировна Воронова стала победителем ряда конкурсов: Первого всероссийского конкурса «Детские сады-детям» в номинации "Лучший частный детский сад" - 1 место, III Всероссийского фестиваля социальных программ "Содействие" - 1 место, конкурса "Менеждер года 2011"- 2 место. 


ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

1. Раздел: Нормативно-правовая составляющая

Доклад: «Опыт создания инновационных площадок на базе школ-лидеров по эффективному управлению общеобразовательным учреждением» 
Докладчик: Половкова Марина Вадимовна – заместитель директора ГБУ НИИСРОО


Доклад: «Опыт внедрения программ в  области образования Департамента социальных и образовательных программ Торгово-Промышленной Палаты г. Москва».
Докрадчик: Директор Департамента - Антонина Михайловна Ватолкина


Серия докладов:
1.  «Современное законодательство в области культуры и библиотечного дела («Об образовании в РФ» № 273-ФЗ от 29.12.2012; «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» № 436-ФЗ от 29.12.2010; Авторское право Ч. 4 ГК РФ; «О персональных данных» № 152-ФЗ от 27.07.2006; «О противодействии экстремистской деятельности» № 114-ФЗ от 25.07.2002)».
2. «Использование ЭБС в образовательном процессе. Методика библиографического поисках в подписных электронных ресурсах. Практическое занятие»
· Библиографическое описание отдельных видов документов. Практическое занятие.
· Литературные премии России. Обзор книг-победителей  конкурсов 2010-2012 гг. Список обязательной художественной литературы Министерства образования.
3. «Нововведения в процедуре экспертизы учебников и формирования Федеральных перечней. Введение электронных учебников».
Лектор: Шевчук Галина Романовна - директор Научной библиотеки Российского государственного профессионально-педагогического университета.

2. Раздел: Новые тренды в образовании


Проекты НИИ Инновационных Стратегий Развития Общего Образования

Проекты:
Детско-взрослые производства
Школа генеральных конструкторов
Образовательные экспедиции
Эпистемотека: новые формы работы со знаниями в насыщенной информационной среде
Докладчик: Половкова Марина Вадимовна – заместитель директора ГБУ НИИСРОО

3. Раздел: Технические инновации
Доклад «Новое электронное образование»
Докладчик: Наумов Владимир Валентинович, 
в настоящее время независимый консультант, руководитель творческой группы авторов и разработчиков НЭО (Новое электронное образование). Деловой партнер компаний «WedSoft», «ГиперМетод-IBS», «Верная линия».

4. Раздел: Творческое развитие

Проект по расширению программ дополнительного образования детей 
Докладчик: Арина Шарапова, телеведущая 1 канала, общественный деятель, совместно с Московским государственным университетом реализует творческий проект «Школа искусств и медиатехнологий»
(Москва)

Проект «Глобальная школьная лаборатория» корпорации Apple
Докладчик: Горвиц Юрий Михайлович, "Глобальная школьная лаборатория", Москва канд. психол. наук, Лауреат Премии Правительства РФ в области образования, руководитель Международного детского научного ИТворческого лагеря "ЮНИО-Р"

5. Раздел: Инициативы частных инвесторов

Доклад: «Инвестиционная привлекательность реализации проектов «Маленькое Сколково – Страна Детей»
Докладчик: Представитель компании Vienna International Hotelmanagement AG Австрия, (партнер ЗАО «Страна Детей»)


ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

1. Раздел: Нормативно-правовая составляющая реализации инновационных проектов

Доклад: «Новые вызовы для системы образования. По материалам Форсайта образования».
Докладчик: Дементьев Иван Олегович, руководитель программ АСИ в направлении "Молодые профессионалы" вошел в состав Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах при Совете при Президенте Российской Федерации по науке и образованию


2. Раздел: Проекты АСИ

Образовательный проект АСИ «МежВУЗовский союз»
Докладчик: Грачев Дмитрий Константинович, автор проекта, президент Высшей Школы Предпринимательства

Цели межВУЗовского союза:
1. Поддержка развития университетов и институтов по образовательным и научно-исследовательским направлениям, их гармонизация;
2. Поддержка развития межВУЗовских контактов и связей, формирование и реализации межВУЗовских проектов;
3. Поддержка вовлечения молодого поколения в активную деятельность;
4. Оказание содействия молодому поколению в возрасте 14 – 17 лет в выборе учебного заведения для продолжения учебного процесса.

Своей главной целью союз считает привлечение молодых ребят в самые разные сферы: инвестиции, инновации, социальное направление. Студенты и преподаватели вузов, входящих в состав этого объединения, смогут обмениваться опытом, устраивать совместные форумы, мастер-классы.

Для координации деятельности ВУЗов и НИИ в рамках межВУЗовского союза формируется координационный совет, в котором персонально представлены уполномоченные представители ВУЗов и НИИ. К реализации союза привлечены партнеры Высшей Школы Предпринимательства и Открытого Института Развития Предпринимательства – Институт проблем управления РАН (Москва), Высшая школа экономики, Фонд экономики города, Центр межнациональных отношений ЭТНОСФЕРА (ЮНЕСКО), ЮНКТАД (конференция по торговле и развитию ООН, Женева), Национальное содружество бизнес-ангелов, Expert System (информационные системы бизнес-планирования), Roland Berger(специализация «территориальный и стратегический консалтинг», Германия) и многие другие организации.



3. Раздел: Новые тренды в образовании, опыт регионов

Проект «База профессионалов для среднего бизнеса «Полеты по вертикали – система Открытый ВУЗ» (г. Липецк)
Докладчик: Гуляев Сергей Леонидович, автор проекта АСИ, ректор Липецкого Института Управления
в 1997 – закончил Липецкий государственный технический  университет;
2001 – защитил кандидатскую диссертацию в сфере стратегического управления в малом предпринимательстве;
1999 – 2006 – ведение предпринимательской деятельности в сфере рекламы, производства рекламной продукции, брендинга;
2006 – учредитель и ректор НОЧУ ВПО «Липецкий Институт Управления»;
Сфера профессиональных практических   и научных интересов – Стратегический менеджмент


1. Раздел: Технические инновации

Проект Сколковского института науки и технологий (Москва)  «Инженерное образование НА ОСНОВЕ ПРОЕКТНО-ОРИЕНТИРОВАННОГО ПОДХОДА И ЛУЧШИХ МИРОВЫХ ПРАКТИК»

Проект направлен на развитие проектно-ориентированного образования в учебных заведениях России через внедрение стандартов CDIO. Проект предполагает организацию переподготовки профессорско-преподавательского состава, внедрение принципов сетевого обучения в вузах 
России, а также разработку и внедрение системы оценки эффективности реализации студенческих проектов

Докладчик: Гусев Денис Григорьевич Директор по развитию академических связей Сколковского института науки и технологий (Москва)


2. Раздел: Дистанционное образование

Доклад: «Принципы взаимодействия в среде e-Learning Server»

Докладчик: Белянин Игорь Владимирович, Центр дистанционных образовательных технологий Нижегородского государственного технического университета им. Р.Е.Алексеева, к.т.н. доцент кафедра «Электроэнергетика, электроснабжения и силовая электроника» Образовательно-научный институт электроэнергетики (ИНЭЛ), ведущий программист «Центр дистанционных образовательных технологий» Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева. Консультирует по вопросам дистанционного взаимодействия в среде e-Learning Server,  в том числе видеоконференций. Ведет курс  лекций по направлению «Информационно-коммуникационные технологии». Автор кода программного комплекса e-Learning Course.





ОПЫТ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Серия Докладов: 
«Развитие робототехники и конструирования в образовании, опыт участия в конкурсах и варианты обучения»
«Структура информационных центров как инновационного подхода в подаче информации: использование новых форматов проектной деятельности» 
«Одиссея Разума»

Матвеева Лариса Геннадьевна, руководитель информационного центра по атомной энергии Челябинска ,  награждена  Премией Законодательного собрания Челябинской области за работу в сфере молодежной политики.                                                   
 ИЦАО Челябинска награжден Благодарностью Общественной Палаты Законодательного собрания Челябинской области, а его руководитель — Матвеева Лариса Геннадьевна — 


РОБОТОТЕХНИКА: ОПЫТ РЕГИОНОВ
Опыт Красноярска: Кафедра робототехники и технической кибирнетики Сибирского Федерального Университета

Опыт Новосибирска: Лига Роботов 


БЕЗОПАСНОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ РЕБЕНКА

Доклад: Проект «Здоровые дети – Здоровая Россия» в рамках программы «Системы развития отдыха и оздоровления детей» Правительства РФ.
Докладчик: Пироженко Александр Александрович 
Директор по развитию приоритетных программ, входит в состав Дирекции АСИ


Авторский семинар Управления Роспотребнадзора:
- Документация медицинского кабинета в детском учреждении
- Требования к организации профилактических и противоэпидемиологических мероприятий в ДОУ
- Требования к организации пищеблока в ДОУ
- СанПиН 2.4.1.3049-13 “Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций”
- Обсуждение всех подробностей получения санитарно-эпидемиологического заключения для детского сада.
- Ответы на вопросы зала. Обсуждение частных примеров

Куратор: главный государственный санитарный врач Челябинской области Семенов Анатолий Иванович
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