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вступительного экзамена для магистерской программы 
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I ОРГАНИЗАЦИЯ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ 

Вступительное испытание для поступающих на программу магистратуры 09.04.01 «Информатика и вычислительная техника» профиль «Технологии цифровой трансформации» проводится в форме собеседования.

Регламент проведения вступительного испытания с применением дистанционных технологий 
[bookmark: _Hlk56591181]Вступительное испытание в магистратуру по направлению 09.04.01 «Информатика и вычислительная техника», профиль «Технологии цифровой трансформации» на 2022/23 учебный год проводится в виде собеседования.  

Максимальное количество баллов за собеседование: 100 баллов 

II ПРОГРАММЫ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ 
Программа вступительных испытаний для поступающих на профиль магистратуры «Технологии цифровой трансформации» направления 09.04.01 «Информатика и вычислительная техника» включает в себя вопросы по следующим основным разделам «Математические методы моделирования для социальных и экономических систем», «Теория принятия решений», «Теоретические основы управления в социальных и экономических системах», «Организация ЭВМ», «Информационные технологии» и «Программирование на языке высокого уровня, технологии программирования».
Программа вступительных испытаний
Направление 09.04.01 «Информатика и вычислительная техника»
профиль «Технологии цифровой трансформации»

Раздел 1. Математические методы моделирования для социальных и экономических систем
Научное управление и моделирование. Модели и основы их построения. Линейное программирование. Нелинейное программирование. Понятие непрерывного и дискретного случайного процесса. Примеры случайного процесса. Законы и числовые характеристики случайного процесса. Примеры простейших систем массового обслуживания. Оценки эффективности систем массового обслуживания. Использование различных методов математического моделирования для решения социальных и экономических задач; вероятностные (стохастические) оптимизационные модели. Методики моделирования и проектирования административных и бизнес-процессов на предприятии, программные средства и CASE-системы для имитационного моделирования бизнес-процессов предприятий. Методология структурного моделирования SADT и стандарт IDEF0, диаграммы потоков данных DFD и потоков работ IDEF3 и их использование. Реляционная модель данных и ее основные термины, физическая и логическая модель данных, нотация моделирования IDEF1X. 

Раздел 2. Теория принятия решений
Сущность и стадии процесса принятия решений. Методы и технологии принятия решений. Особенности принятия управленческих решений для крупных промышленных предприятий, корпораций и холдингов. Организационно-методологические аспекты принятия решений. Методы анализа управленческих решений.

Раздел 3. Теоретические основы управления в социальных и экономических системах
Развитие теории управления в исторической ретроспективе. Формирование идеи научного управления. Подходы к управлению различных школ: школа научного управления; классическая (административная) школа управления; школа человеческих отношений; школа управления на основе поведенческих наук; школа количественного управления. Процессный подход к управлению. Системный подход в теории управления: системы и управление; системный анализ; управление на основе системного анализа. Ситуационный подход в теории управления; системная модель ситуационных переменных. Личностно-концептуальный подход к управлению: значение руководства, власти, лидерства и личного влияния руководителя в управлении организацией; необходимость формирования руководителем личной концепции развития организации. Дополнительные подходы к управлению. Основные и дополнительные принципы менеджмента. Государственное управление на основе целевых программ.

Раздел 4. Организация ЭВМ
Основные характеристики, области применения ЭВМ различных классов; функциональная и структурная организация процессора; организация памяти ЭВМ; основные стадии выполнения команды; организация прерываний в ЭВМ; организация ввода-вывода; периферийные устройства; архитектурные особенности организации ЭВМ различных классов; параллельные системы; понятие о многомашинных и многопроцессорных вычислительных системах (ВС).

Раздел 5. Информационные технологии
Содержание информационной технологии как составной части информатики; общая классификация видов информационных технологий и их реализация в промышленности, административном управлении, обучении; особенности новых информационных технологий; модели, методы и средства их реализации. 
Основные принципы организации СУБД, иерархическая, сетевая и реляционная модели данных, основы языка SQL, приведение реляционных таблицы к нормальным формам. Основные задачи физического проектирования баз данных. Различия в подходах при логическом и физическом проектировании баз данных. Системы с архитектурой Клиент-сервер: общие принципы работы, хранимые процедуры и триггеры баз данных. Информационные технологии в распределенных системах. 
OLAP-технологии анализа данных: определение и примеры применения. Интеллектуальный анализ данных (Data Mining): задачи и стадии интеллектуального анализа данных. Понятие и использование технологий геоинформационных систем в региональном управлении. Корпоративные системы электронного документооборота. 

Раздел 6. Программирование на языке высокого уровня, технологии программирования
Алгоритм. Способы записи алгоритмов; подпрограммы, виды подпрограмм; указатели, динамические переменные и структуры данных; основные принципы и понятие объектно-ориентированного программирования; особенности программирования в Windows; понятие процесса, потока; создание многопоточных приложений, синхронизация; понятие динамически подключаемых библиотек.
Объектно-ориентированные среды, основные принципы и понятие объектно-ориентированного программирования. Функциональное и логическое программирование. Технологии разработки программного обеспечения. Качество программного обеспечения.

Содержание билета с контрольными вопросами
Билет содержит 3 контрольных вопроса из разных разделов программы вступительных испытаний. 
Вопрос №1 сформирован на материале раздела 3 «Теоретические основы управления в социальных и экономических системах». 
Вопрос №2 сформирован на материале раздела 1 «Математические методы моделирования для социальных и экономических систем», раздела 2 «Теория принятия решений» и раздела 5 «Информационные технологии».
Вопрос №3 сформирован на материале раздела 4 «Организация ЭВМ», раздела 6 «Программирование на языке высокого уровня, технологии программирования».
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