15 декабря состоялось мероприятие «Подари праздник тем, кто нуждается» для детей Интерната №13.  Инициативу факультета поддержали Зеленина Ксения, Мерхайдарова Елена, Кочетков Володя, Чернов Никита, Тимошенко Богдан (группа П-162) и Нургалеева Алина (П-260). Студенты посетили несколько групп детей разных возрастов. Детям были вручены новогодние подарки, конфеты, торты, мандарины. Но главная цель нашей встречи, - общение с детьми. Большинству детей не хватает личного внимания и обычного общения. Они открыты в общении, любознательны, проявляют заботу к  старшим и друг другу. Что говорят сами студенты о встрече с детьми:
 «Преимущество этого проекта в том, чтобы лучше понять детей находящихся в интернате. По пути в школу-интернат я ожидал встретить агрессивных детей, но на самом деле я встретил обычных детей, которые не взирая на сложную жизнь, продолжают жить и стремятся к лучшему будущему. Это был очень полезный опыт, как в общении, так и в практической деятельности» (Тимошенко Богдан).
«Когда я пришла к ребятам, - я встретила большую, дружную  семью маленьких ребят с большим сердцем. Каждый из них был по-своему удивительный. Но всех их объединяет общая судьба. …Уходя от ребят испытала легкость, я ощущала, что у меня появились маленькие друзья. Я поняла, что к ним буду приходить как можно чаще и по возможности им помогать. Хочется, чтобы они чувствовали себя не одинокими» (Зеленина Ксения).
«Проект очень полезен для обеих сторон. Я рассказывал детям, что наличие родителей и «всего готового» не 100%-й вариант достижения успеха. Для  себя я понял, что у меня есть все условия для, чтобы добиться целей. Детям после окончания школы-интерната очень важно быть готовыми к «новому» для них миру» (Кочетков Владимир).
«Я не ожидала такого приема от детей. Ребята такие вежливые, веселые, бодрые, культурные. Они живут одной дружной семьей. Беседуя с ними их  уже интересовали вопросы их будущего (а это  шестиклассники), - где учиться и работать… Мы пообещали ребятам придти к ним еще раз и обязательно придем! (Мерхайдарова Елена)» 
У этого мероприятия есть продолжение, - дети ждут нас!
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