Программа стипендии «Taiwan Scholarship» 
на 2014-2015 учебный год
1. Министерство Образования Тайваня установило данные правила для стипендии Taiwan Scholarship в целях стимулирования выдающихся иностранных студентов к получению образования на Тайване, расширения и укрепления международных связей с различными государствами и популяризации тайваньского образования в мире.
2. Стипендиатам Taiwan Scholarship, проходящим обучение в бакалавриате, магистратуре или аспирантуре тайваньских вузов, предоставляются следующие условия:
· Стипендия за обучение: до 40 тыс. новых тайваньских долларов (НТД) за семестр (если плата за обучение будет превышать указанный лимит, то эти расходы будут покрыты университетом принимающей стороны)
· Ежемесячная стипендия: обучающимся студентам в бакалавриате - 15 тыс. НТД в месяц; магистрантам и аспирантам - 20 тыс. НТД в месяц. 
3. Сроки действия стипендии:
· Срок получения стипендии для обучения в бакалавриате, магистратуре и аспирантуре составляет соответственно 4, 2 и 4 года. Общий срок получения стипендии не должен превышать 5 лет.
· Стипендиальный год ежегодно стартует 1 сентября и завершается 31 августа. Все стипендиаты должны своевременно пройти процесс регистрации. Если студент по каким-либо причинам не имеет возможности приехать на Тайвань в установленные сроки, то это рассматривается как отказ от стипендии без возможности её сохранения и получения в следующем году.
· Начисление стипендии осуществляется с момента начала обучения до окончания срока действия стипендии, получения стипендиатом соответствующей учёной степени, временного прекращения обучения или аннулирования стипендии.
4. Кандидаты должны соответствовать следующим требованиям:
· Лица, планирующие подавать заявки на Taiwan Scholarship, должны быть выпускниками средних или высших учебных заведений и должны иметь высокие показатели академической успеваемости и положительные моральные характеристики.
· Лица, планирующие подавать заявки на Taiwan Scholarship, не должны являться тайваньскими эмигрантами или иметь тайваньское гражданство.
· Лица, уже получающие идентичную ученую степень на Тайване, не считаются соответствующими необходимым для получения стипендии требованиям. 
К примеру, успешно закончивший 1 курс бакалавриата тайваньского вуза студент не может претендовать на получение стипендии для обучения на 2-4 курсах тайваньского бакалавриата. Однако по окончании бакалавриата он может подать заявку на стипендию для обучения в магистратуре.
· Лица, ранее получившие учёную степень на Тайване, не могут подавать на Taiwan Scholarship в целях получения идентичной учёной степени.
· Лица, ранее получавшие стипендии Taiwan Scholarship и в совокупности обучавшиеся на Тайване в течение срока, превышающего пять лет, не могут претендовать на получение Taiwan Scholarship.
· Лица, чей статус стипендиатов по программе Huayu Enrichment Scholarship или Taiwan Scholarship ранее по каким-то причинам был аннулирован, не имеют права подавать заявки на Taiwan Scholarship.
· Лица, претендующие на стипендию Taiwan Scholarship должны самостоятельно в установленные сроки подать заявки в вузы, входящие в "Лигу Taiwan Scholarship". Лица, подавшие заявки в вузы, не входящие в "Лигу Taiwan Scholarship", считаются не соответствующими требованиям для получения стипендии.
5. Пакет документов, не подлежащий возврату:
· заполненная анкета на получение стипендии (после заполнения анкеты на английском языке на компьютере просим Вас распечатать её и расписаться на ней);
· копия загранпаспорта или другого документа, удостоверяющего гражданство;
· последние результаты академической успеваемости:
- Претендентам на стипендию необходимо подавать легализованную копию диплома с вкладышем оценок на английском языке. 

- В случае, если претенденты, являющиеся выпускниками сего года, не успевают подать легализованную копию диплома в установленный срок, они могут предъявить заявление о поздней подаче.
· копии документов, подтверждающих подачу заявки в тайваньский вуз (к примеру, копия квитанции об оплате регистрационного взноса, подтверждение вуза о получении заявки, копия заявки);
· копия документа, подтверждающего владение языком:
- Сертификат или транскрипт результатов Test of Chinese as a Foreign Language (TOCFL) не ниже третьего уровня (не является обязательным условием, однако будет преимуществом);
- Претенденты на стипендию, планирующие обучаться на англоязычной программе, должны также предоставить копию сертификата TOEFL или другого международного сертификата, подтверждающего владение английским языком или копию диплома выпускника англоязычной программы. На лиц, являющихся гражданами стран, в которых английский язык является государственным, это требование не распространяется;
· два рекомендательных письма на китайском или английском языках от ректора (директора), профессора, научного руководителя или других лиц с высоким общественным авторитетом и положением;
6. Порядок подачи заявок:
· С января по март 2014 года: 
Лица, претендующие на стипендию Taiwan Scholarship, должны самостоятельно в установленные сроки подать заявки в вузы, входящие в "Лигу Taiwan Scholarship". Претенденты могут найти информацию о сроках подачи на сайте вузов. 
· С 18 марта по 19 апреля 2014 года:
Прием заявок на получение стипендии осуществляется с 18 марта по 19 апреля 2014 года. Документы подаются в Отдел Образования Представительства в Москве Тайбэйско-Московской координационной комиссии по экономическому и культурному сотрудничеству по адресу: Москва, ул. Тверская, 24/2, корпус 1, подъезд 4, 5-ый этаж, «Приёмная». Заявки по электронной почте не принимаются. 

· В конце мая 2014 года:
Предварительный отбор проходит на основании поданных заявок. Комиссия рассматривает пакет документов у каждого претендента и отбирает кандидатов на собеседование с личной явкой или по телефону. Список стипендиатов будет утвержден в конце мая 2014 года. Все стипендиаты информируются о результатах по электронной почте.

· С 1 по 30 июня 2014 года:
Стипендиаты обязаны не позднее конца июня 2014 года предоставить в Отдел Образования Представительства в Москве Тайбэйско-Московской комиссии подтверждение зачисления в университет Тайваня. При отсутствии подтверждения из университета стипендия аннулируется.
· В начале августа 2014 года:
Сертификат стипендии вручается в начале августа 2014 года. Стипендиаты должны предоставить подписанные ими условия соглашения по программе стипендий «Taiwan Scholarship» в Отдел Образования Представительства в Москве Тайбэйско-Московской комиссии.
7. Контактная информация: 
· За подробной информацией по вопросам стипендии Вы можете обращаться в Отдел Образования Представительства в Москве ТМКК по телефону: 8-495-737-9246
· e-mail: taiwanscholarship.ru@gmail.com; robinlux@mail.moe.gov.tw
· Адрес: Москва, ул. Тверская, 24/2, корпус 1, подъезд 4, 5-ый этаж, «Приёмная»
· Сайт Отдела Образования Представительства Тайваня http://www.edutaiwan-russia.org.tw
· Сайт информации о тайваньских вузах http://www.studyintaiwan.org
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