О программе

С 1997 г. по Указу Президента РФ от 23 июля 1997 г. в России реализуется Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ (далее Программа). Стратегическая цель Программы - содействие развитию управления для повышения конкурентоспособности и эффективности российских предприятий в условиях глобализации экономики. В рамках Президентской программы ежегодно обучается более 5000 руководителей реального сектора экономики, в том числе около 70 человек на международном факультете, аккредитованном Федеральной Комиссией по организации подготовки управленческих кадров.

Президентская программа включает в себя следующие этапы:

· Конкурсный отбор специалистов.

· Подготовка в российском образовательном учреждении.

· Стажировка в ведущих российских или зарубежных организациях.

Программы обучения (уровень А и В)

В рамках Президентской программы Международный факультет ведет обучение по пяти программам профессиональной переподготовки.
А. Программа «Управление проектами на предприятии» уровня А — Advanced.
В. Программа «Стратегический менеджмент» уровня В — Basic.

                          «Финансовый менеджмент» уровня В — Basic.

Программа А ориентирована на менеджеров высшего звена и нацелена на реализацию стратегического проекта изменения с позиции его руководителя. Необходимое условие поступления на данную программу успешная презентация проекта развития своей организации. Специальная часть программы уровня А включает ряд тренингов, нацеленных на системно-целостное восприятие деловых ситуаций.

Программа В предназначена для комплексной профессиональной переподготовки руководителей различного уровня и завершается подготовкой и защитой выпускной дипломной работы.

Иностранный язык. Программа объемом 180 акад. час. дает слушателям возможность перейти от основ языковых знаний к уровню, позволяющему успешно пройти зарубежную стажировку после окончания обучения. 

По окончании Президентской программы слушатель получает Диплом о 

 HYPERLINK "http://www.ou-link.ru/prog/ou-programm.htm" профессиональной переподготовке в области менеджмента установленного образца, в котором указываются количество академических часов и языковая программа.

Требования к участникам

Для программ уровня А и В:

возраст не старше 40 лет (предпочтительно); высшее образование; общий стаж работы не менее 5 лет; опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет; владение иностранным языком; участие в реализации проекта развития направляющей организации. 

Особое внимание при отборе будет уделяться специалистам крупных и средних предприятий, участвующих в программах реструктуризации производства и развития регионов. 

Президентской программой не предусматривается обучение менеджеров зарубежных фирм и представительств, не зарегистрированных в качестве юридических лиц на территории Российской Федерации.

Поступление на программу

Поступление на программу производится на конкурсной основе и включает следующие этапы:

1. Предоставление документов о поступлении на обучение в соответствующую региональную комиссию Президентской программы: 
2. Квалификационный отбор (проводится по итогам анализа представленных документов на соответствие формальным требованиям).

3. Конкурсные испытания включают в себя оценку: мотивации специалиста (эссе); уровня владения иностранным языком (тестирование); уровня владения информационными технологиями (тестирование); уровня профессиональной компетенции (профессиональное интервью).
Специалисты, прошедшие общий конкурс, желающие пройти обучение по программе А и рекомендованные конкурсной комиссией, проходят собеседование с презентацией концепции проекта развития организации (индивидуального проектного задания).
4. Зачисление слушателей в учебные заведения/группы и оплата обучения организацией происходит в течение 2 месяцев после прохождения отбора и допускает переход из одного учебного заведения в другое до окончательного утверждения списков.

Конкурсные испытания проводятся по бальному типу в соответствии с методическими рекомендациями Федеральной комиссии. Затем в результате конкурса с учетом полученных баллов определяется список кандидатов, прошедших на обучение. Окончательно список утверждается в Федеральной комиссии, как правило, в течение 2 месяцев.

Для кандидатов, прошедших конкурс, но имеющих недостаточный уровень знания иностранного языка (согласно требований PreIntermediate/Treshold), как правило, проводятся подготовительные курсы на льготной основе.

Требования к поступающим, дополнительные сведения о Программе и контактная информация о региональных Комиссиях находится на сайте Федеральной Комиссии (http://pprog.ru) в разделе Конкурсный отбор специалистов/Общие требования.

Стажировка

После прохождения обучения лучшие специалисты получают право прохождения стажировки в ведущих российских и зарубежных организациях. Стажировки организуются для групп специалистов, сформированных по отраслевому или тематическому принципу. Длительность стажировок, в зависимости от формата и страны проведения, составляет от 3 до 12 недель. Зарубежные стажировки проводятся в Германии, Нидерландах, Норвегии, Финляндии, Франции, Японии и др.

Информацию о порядке и форме представления документов можно получить в региональных Комиссиях.

Учебные материалы Программы

Слушатели получают в личное пользование комплект учебных материалов по каждой программе.

МВА-центр ЮУрГУ, 

www.ifsusu.ru, (351) 272-31-36, 267-94-90, mba-centr@ifsusu.ru
Дергалева Ирина Юрьевна, директор МВА-центра
Министерство экономического развития Челябинской области
http://pprog.econom-chelreg.ru, (351)263-74-06

Денисова Светлана Валерьевна
Конкурсные испытания  специалистов для подготовки в российских образовательных учреждениях в рамках Государственного плана включают в себя общий и специальный конкурсы:

Общий конкурс обязателен для всех специалистов вне зависимости от типа образовательной программы, на участие в которой они претендуют. Он  предусматривает:

1) оценку уровня профессиональной компетентности специалиста (профессиональное интервью с представлением индивидуального проектного задания);

2) оценку мотивации  специалиста (мотивационное эссе);

3) оценку уровня владения иностранным языком (автоматизированное тестирование) 

4) оценку уровня владения информационными технологиями (автоматизированное тестирование). 


Специалисты, успешно прошедшие общий конкурс, могут претендовать на обучение по базовой категории образовательных программ (тип В и Q).
Специалисты, претендующие на обучение по образовательной программе типа А, успешно прошедшие общий конкурс, допускаются до второго этапа отбора – специального конкурса.

Специальный конкурс предусматривает конкурсное испытание для специалистов, рекомендованных конкурсной комиссией. 

Конкурсное испытание проводится в форме собеседования с  презентацией концепции проекта развития организации (индивидуального проектного задания), поддержанной работодателем. В ходе собеседования и презентации конкурсной комиссией осуществляется оценка: 

· профессиональных и личных характеристик специалистов, необходимых для освоения данной категории образовательных программ и реализации проектов;

· значимости разрабатываемого проекта для организации, региона, качества разработки проекта.

Методика проведения специального конкурса для специалистов
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Специальный конкурс проводится в форме публичной презентации концепции проекта специалистом перед конкурсной комиссией. 

На специальном конкурсе специалист оценивается по результатам презентации проекта.

Презентация проекта предусматривает подготовку и использование в процессе 5-7 минутного выступления иллюстративных материалов (как правило – с использованием программы Microsoft PowerPoint). 

Презентация должна включать в себя 3 составные части:

1. Вступление (представление, ознакомление с целью проекта)

2. Основную часть (представление предприятия/организации, представление продукции, характеристику рыночной ситуации, проблемы, цели и задач, описание ресурсов и ограничений проекта и т.д.)

3. Заключение (описание основных социально-экономических выгод реализации бизнес-идеи).


Вступление и заключение должны занимать около 10% от общей продолжительности презентации, однако следует помнить, что обычно впечатление от выступления на 80% зависит от этих частей.

Составные части выступления должны быть логически связанными.

Рекомендуемое количество слайдов 7 (+/-2). Перечень рекомендуемых слайдов приведен ниже в таблице.

	Слайд
	Содержание

	Титульный слайд


	Название проекта, автор проекта

	Организация
	Короткая информация о направляющей организации.

Описание продуктов/услуг. Описание целевого рынка (если возможно – с указанием рыночного потенциала)

	Проблема
	Формулировка комплексной проблемы, стоящей перед организацией, направляющей специалиста на подготовку в рамках Государственного плана, и ее социально-экономическая значимость для региона 

	Цели проекта
	Перечень целей проекта 

	Задачи проекта
	Развернутая формулировка задач в рамках конкретной решаемой специалистом проблемы и характеристика ожидаемых результатов их использования

	Этапы реализации 

проекта
	Перечень основных этапов разработки проекта  с указанием их ориентировочной длительности.

	Необходимые ресурсы
	Финансовые, технические, организационные, человеческие ресурсы и их наличие/доступность

	Команда проекта
	Представление членов проектной группы, единомышленников

	Факторы поддержки и сопротивления реализации проекта
	Перечень преимуществ в реализации проекта и потенциальных причин неудачи с указанием возможных путей их преодоления


Предоставляемые материалы должны быть легко и быстро считываемыми. Используемые шрифты должны быть легко воспринимаемыми (Times New Roman, Arial). Оптимальные размеры шрифта – не менее 20 кеглей. Размеры заголовков – не менее 22 кеглей.

Тексты на слайдах должны быть в виде лаконичных тезисов ( на 1 слайде не более 7 строк по 5-7 слов в каждой) и различных графических изображений (графики, схемы, рисунки).  

Устное выступление могут сопровождать напечатанные тезисы доклада и раздаточный материал.

Не допускается зачитывание всех текстовых материалов со слайдов или с листа.

Конкурсная комиссия должна обратить особое внимание на содержание представляемого проекта. Во многих случаях он может включать расширение существующего производства, внедрение новой технологии и другие подобные мероприятия. Однако целесообразность реализации проекта в любом случае требует экономического, управленческого анализа. 

В хорошо разработанном проекте, который может быть реализован в рамках программы обучения менеджменту, должны быть выделены задачи совершенствования организационных структур управления в связи с задачами осуществления технологических изменений, задачи изменения системы планирования, оперативного управления, мотивации персонала и т.п. Наконец, сам по себе проект, даже чисто технологический, требует для своего осуществления использования методов управления проектами.

МВА-Центр Школы Бизнеса ЮУрГУ,
контакты: +7 351 267-94-98, +7 351-267-98-32, loynn@mail.ru;  ovs_29@mail.ru

