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ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе на лучшую эмблему (логотип), флаг, нагрудный знак 
Общественной палаты Челябинской области
Цель конкурса – поиск художественного решения, в максимальной степени отражающего роль Общественной палаты в жизни общества Челябинской области, определенную в Законе Челябинской области от 27 октября 2005 г. № 412-ЗО «Об Общественной палате Челябинской области». 

Учредителем конкурса является совет Общественной палаты Челябинской области. 

Учредитель конкурса формирует следующие рабочие органы: 

- Экспертную комиссию из числа членов и экспертов Общественной Палаты, а также лиц, обладающих специальными познаниями в области дизайна и графики, привлеченных на общественных началах Общественной палатой Челябинской область. 

- Исполнительную дирекцию из числа сотрудников Аппарата Палаты. 

Участниками конкурса могут быть юридические и физические лица, авторы и авторские коллективы. 

Подавая заявку на участие в конкурсе, автор подтверждает, что является единственным правообладателем исключительных прав на результат интеллектуальной деятельности, указанные права не переданы в пользование третьим лицам, свободны от каких-либо обременений, не являются вкладом в уставный капитал хозяйствующих обществ.
 Автор, победивший в конкурсе, отчуждает исключительные права на результат интеллектуальной деятельности в полном объеме безвозмездно по договору об отчуждении исключительных прав, который должен быть заключен не позднее 10 (десяти) календарных дней с даты определения победителя. 
Права на результат интеллектуальной деятельности считаются отчужденными с даты подписания договора последней из сторон. 
Подавая заявку на участие в конкурсе, автор подтверждает свое согласие на заключение указанного договора на поименованных условиях
Сроки проведения конкурса. 

Конкурс проводится в два этапа. 

Первый этап – с «01» ноября 2016 г. по «15» декабря 2016 г. Все работы, поступившие на конкурс в рамках первого этапа, представляются для просмотра членам экспертной комиссии. 

На втором этапе конкурса – с «20» декабря по «30» декабря 2016 г. – экспертная комиссия отбирает лучшие работы (составляет шорт-лист) и представляет их совету Общественной палаты для выбора и утверждения окончательного художественного решения и определения победителя. 

Профессиональные требования к конкурсным работам. 

В предоставляемом на конкурс комплекте должны содержаться: 
-  графическая эмблема в цветном и черно-белом варианте; 

- текстовое решение (полное наименование: Общественная палата Челябинской области; сокращенное наименование: ОПЧО) с указанием выбранных шрифтов; 
-  флаг (2:3);

- нагрудный знак;
-  фирменная полиграфическая продукция: визитка и бланк.
Порядок представления конкурсных работ. 

На конкурс представляются материалы в печатном и электронном виде, выполненные в одной из типовых компьютерных программ, а также сведения об авторе (авторах) в произвольной форме с указанием их координат. Работы на СD и бумажных носителях направляются почтой по адресу: 454089, г. Челябинск, ул. Цвиллинга, 27, Общественная палата Челябинской области или направляются курьером в Аппарат Общественной палаты Челябинской области по адресу: город Челябинск, ул. Сони Кривой, 75а, каб. 515, 516. 
Награждение победителей. 

Все авторы (авторские коллективы), попавшие в шорт-лист, награждаются почетными дипломами Палаты за подписью председателя Палаты. 

Победитель конкурса награждается дипломом Победителя, информация об авторе победившей эмблемы (логотипа) размещается на Интернет-сайте и в печатных материалах Палаты. 

Все авторы – участники шорт-листа приглашаются для награждения на пленарное заседание Палаты. 

Контакты и дополнительная информация. 

Справки по телефону: 8(351)737-16-22; 737-16-57
Дополнительная информация о Палате – на Интернет-сайте http://op74.ru, адрес эл. почты: 7371657_op@mail.ru
Пресс-служба Общественной палаты Челябинской области
